



СРЕДА

30 июля 2014 г.

№31 (10114)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк 16+

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



**ПЕДОФИЛ
ЖИЛ
ПО-СОСЕДСТВУ**

Стр. 9

Наш сайт: www.34374.info

Ремонт Коммуны в полном разгаре



С конца прошлой недели в центре Сысерти появилась тяжелая ремонтная техника, а бригада рабочих начала заниматься дорожным покрытием улицы Коммуны.

25 июля работы шли до глубокой ночи, тонким слоем асфальта покрыли участок по ул. К. Либкнехта и немного по ул. Коммуны. Ремонт продолжается. Всю дорогу не перекрыли, пока делают одну полосу – спокойно можно проехать по другой. Планируется внести и небольшие изменения в облик центральной улицы и парковок.

Комментирует работу первый заместитель главы Константин Васильевич Сурин:

- Часть бордюрных камней подрядчик предоставил не

качественные, — рассказывает Константин Васильевич. — Это не было согласовано с администрацией, так что сейчас компания за свои средства будет менять их и установит уже хорошие. Заасфальтируют не только дорогу, но и большие парковки в отрезке между улицами Орджоникидзе и Р. Люксембург. Однако их немного сдвинем, вдоль тротуаров сделаем место для цветочных клумб, а уже после них будут парковки и проезжая часть.

Предполагается, что в улучшении внешнего облика примут участие и владельцы магазинов на ул. Коммуны, и цветы на отведенных участках будут под их контролем. Вот вам пример — отремонтированная «Бастилия». Предпринимателя никто не обязывал ставить вазоны с цветами и облагораживать прилегающую территорию. Но он это сделал, и сразу стало красиво.

Фото. Н. Беляевой.

Продолжение темы - на 2 стр.

УРАЛЬЦАМ ПЕРЕПАДЁТ ЧАСТИЧКА ЛЕТА

Синоптики обещают комфортные +20С. Дальнейшей жары метеорологи не прогнозируют.

Пока москвичи маются от аномальной жары, уральцам тоже перепадёт частичка лета. Напомним, московские экологи объявили в столичном регионе "красный" (самый высокий) уровень опасности из-за сильной жары и загрязнения воздуха. Приборы Гидрометеобюро Москвы зафиксировали +31,9С, при этом столбики термометров продолжают расти. Синоптики ждут +35С.

А уральцы продолжают жаловаться на холодное лето. Хотя, по прогнозам синоптиков, наступившая неделя будет

относительно тёплой. Днём воздух будет прогреваться до +20...+25С. Такая погода продержится до 2-3 августа. Ночью столбики термометров будут показывать +9...+14С.

— Свердловская область в ближайшие дни будет находиться под влиянием антициклона. Воздух днём будет прогреваться до +25С. На севере области при прохождении циклона 30-го возможны умеренные осадки, а 31 июля практически по всей области пройдут дожди, — рассказала E1.RU дежурный синоптик Свердловского гидрометцентра



С. Баранова. — Ко второму августа температура может понизиться до +18...+23С.

Тридцатиградусной жары синоптики пока в обозримом будущем не видят и склоняются к тому, что осень наступит рано.

РЕКЛАМА

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

Только один месяц! **СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50%** заказа бесплатно* **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 150 руб./м²**

БАЛКОНЫ Честная цена **7500**

- Пластиковые
- Аллюминиевые
- Стальные

Виды профиля: **VEKA** **Novotex** **GEALAN** **ККВЕ**



РАССРОЧКА - 0%* БЕЗ БАНКА **ОКНА** Честная цена **6900** ГАРАНТИЯ 10 лет*

Работаем без выходных и праздников!

г. Екатеринбург, ул. Ленина, 21.
г. Сысерть, тел. 2-86-22. г. Арамиль, тел. 3-70-33

*Подробности у менеджеров отделов продаж

Ремонт улицы - под общественным контролем

Едва успели мы опубликовать на сайте первые снимки начавшегося ремонта улицы Коммуны, как тут же получили комментарии читателей. Что неудивительно: о ремонте центральной улицы говорили несколько лет. Прошлым летом подрядчик грозился сделать работу чуть ли не за две недели, но история плавно перенеслась на нынешнее лето. И снова аукцион, и новый подрядчик. Сказать, что благоустройства Коммуны и Сысерти, и гости города ждут с нетерпением, - не сказать ничего.

Совершенно естественно, что внимание жителей приковано к этим работам. Так что, можно считать, ремонт идет под неусыпным народным контролем. И это хорошо. Люди задают вопросы. И на них мы попросили ответить **С. Г. ЧЕПКАСОВА**, которого администрация округа уполномочила вести технический надзор объекта. К слову, Сергей Гурьянович связан с дорожным строительством с 1976 года - без малого 40 лет!

- **Благодаря системе**

размещения муниципальных контрактов, документация сейчас в свободном доступе. Желающие зашли на официальный сайт и смогли ознакомиться с техническим заданием. И теперь сравнивают, в соответствии ли с ним идет работа. Техзадание предполагало 20 см щебня в основании, 8 см щебня с битумной пропиткой, затем 5 см асфальтобетона. Куда делся щебень, резонно спрашивают жители?

- Начнем с того, что техзадание - не основной документ. Основным является проект. В данном случае делается проект и сразу работа, это называется «под ключ». Конструкция проверяется по модулю упругости. Убрано и засыпано ровно столько, сколько требуется. Надо понимать, чтобы засыпать 20 см, нужно перед этим убрать 20 см. А это только к удорожанию приведет, необходимости в этом нет, - объясняет С. Г. Чепкасов.

- **Почему нет дренажа?**

- В городе в принципе нет ливневой канализации. Чтобы

ее сделать, нужно полностью разобрать существующее покрытие, проложить трубы, - а это уже совсем другие деньги. С ливневкой 1 км дороги обойдется в 30-40 млн рублей. Такой возможности у Сысерти нет. Поэтому, как и в любом другом небольшом городе, вода идет по рельефу местности. И, как талый снег, направляется к реке.

- **Но у нас вода обычно стоит на тротуарах, делая улицы непроходимыми.**

- Тротуары заливать не будет. Учитываем уклоны.

- **Есть вопросы и по бордюрам!**

- Так ничего еще не сделано. Они еще не поставлены. Бордюрами делаются отметки. По отметкам укладывается покрытие. Все будет, подождите. И там, где пешеходные переходы, бордюры будут ниже.

- **То есть вы думаете,**



что ремонт будет сделан качественно?

- Я в этом абсолютно уверен.

Опыт С. Г. Чепкасова внушает уважение. Но это не значит, что мы все должны воспринимать на веру. Так что, дорогие читатели, наблюдайте, звоните, пишите, спрашивайте. А мы будем перенаправлять ваши вопросы

и сомнения специалистам. В конце-концов, нам с вами жить, ходить и ездить по этой улице. Мы в этой ситуации - самые заинтересованные лица. Вовремя обнаруженные недостатки проще исправить. Спасибо за неравнодушие.

**Ирина Летемина.
Фото Н. Беляевой.**



P.S. По словам первого заместителя главы администрации СГО К. В. Сурина, гарантийный срок после ремонта дороги составляет 3 года. Предельные сроки исполнения работ 45 дней с момента подписания муниципального контракта (он подписан 23 июля). Значит, ремонт должен быть завершен не позднее первой недели сентября.

ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

«Нас мало, но мы в тельняшках!»

27 июля, в 11 часов дня на площади возле церкви вновь собрались сысертские мужчины и юноши, которым когда-то посчастливилось вступить в единое братство военных моряков. Во время торжественного митинга поздравили и вспомнили самых лучших, почтили память ушедших братьев минутой молчания и, конечно, прокричали троекратное «Ура!» и возложили цветы.

К сожалению, погода стояла если не штормовая, то довольно мокрая и хмурая. Наверное, поэтому после митинга часть моряков разъехалась по домам, чтобы отметить праздник в теплом кругу семьи и друзей. А самые стойкие остались на праздничную концертную программу от городского центра досуга. Тут прошли и традиционные для моряков состязания - арм-рестлинг и поднятие гири. Участников было немного, зато почти все - в тельняшках, и каждый защищал честь своего флота. Все участники состязаний получили приятные призы от организаторов - кружки и настенные часы. По закону подлости, как только завершилась праздничная

программа, небо начало расчищаться и в Сысерть вновь вернулось солнышко.

Н. Беляева.

НА СНИМКАХ: моменты праздника.

Фото автора и А. Федорова.



Гость из правительства совершил экскурс по социальным учреждениям округа

25 июля заместитель министра социальной политики Свердловской области А. И. Никифоров посетил Сысертский городской округ.

В первую очередь, гость из правительства повстречался с главой Сысертского городского округа А. Г. Карамышевым. Затем общение продолжилось за круглым столом с членами районного Совета ветеранов и общественной организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества», пенсионерами, районным обществом инвалидов. Рядом с ними сидели руководители социальных учреждений и отдела по физкультуре, спорту и туризму, молодежной и социальной политике.

А. И. Никифоров похвалил общественные организации ветеранов за то, что активно участвуют в подготовке и проведении мероприятий, приуроченных ко Дню пенсионера, призвал и впредь сохранять традиции и работать с молодежью. Пожилые люди очень интересовались областной программой «Старшее поколение», работой организаций по доставке пенсий, компенсаций и пособий в округе. На все вопросы специалисты старались отвечать подробно и четко. Также министр взял на контроль вопрос о работе «Сбербанка России» в населенных пунктах Сысертского округа. Кроме того, каждый из присутствующих смог пообщаться с заместителем министра, задать свои вопросы.

В торжественной обстановке прошло вручение знаков отличия Свердловской области «Совет да любовь» четырем супружеским парам, проживающим в городе Сысерть. Долгожданные награды и подарки от администрации округа получили супруги: Зоя Васильевна и Илья Григорьевич Ежовы, Татьяна Ивановна и Иван Аксентьевич Косьяненко, Лилия Андреевна и Валерий Андреевич Баитовы, Любовь Ефремовна и Александр Иванович Ляшко.

В рамках Дня министерства Алексей Иванович Никифоров посетил Управление социальной политики по Сысертскому району, комплексный центр социального обслуживания населения, центр социальной помощи семье и детям, психоневрологический интернат. Чиновник пообщался с сотрудниками, ответил на интересующие их вопросы.

П. Дедова,
заместитель начальника Управления социальной политики по Сысертскому району.



А. И. Никифоров и А. Г. Карамышев



Вручение знаков «Совет да любовь»

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

ГЕНПЛАН ТРЕБУЕТ ИЗМЕНЕНИЙ

31 июля состоится заседание думы СГО. В повестке дня рутинная работа: внесение изменений в ранее принятые документы.

Так у нас действовало положение о территориальных органах самоуправления (ТОС), которое никто не отменяет, но оно фактически не работает, так как слишком замысловато в исполнении.

ТОСы подразумевают общественную работу граждан, но забюрократизированную. Хотя бы потому, что их создание должно регистрироваться в юстиции. Более жизнеспособный (с советских времен) орган – уличные комитеты. Но юридически их деятельность никак не регламентируется.

Завтра дума примет положение об уличных комитетах. Оно предусматривает и удостоверение председателя, и полномочия,

и обязанности, и поощрение активистов. Не для галочки – для тех, кто сумеет добиться результатов в благоустройстве своей улицы (двора).

Меняется законодательство, а потому приходится переписывать и ранее принятые документы. Так, под влиянием времени утверждается новое положение об управлении культуры. Меняется положение о порядке предоставления муниципального имущества в аренду.

Принимается положение о порядке распространения наружной рекламы. Для муниципалитета это – дополнительный источник дохода. Вносятся изменения в Устав СГО (в соответствии с изменениями федерального законодательства).

Казалось бы, не прошло года с момента принятия генплана округа и отдельных населенных

пунктов, но и в них уже требуются изменения. Жизнь не стоит на месте, по тем или иным земельным участкам появляются заявители, комиссия рассматриваются обращения по изменению зонирования и целевого использования земли.

Глава отчитывается об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда.

Закончится заседание приятным: награждением грамотами думы СГО и рекомендациями наградить грамотами законодательного собрания Свердловской области. Большинство награждаемых кандидатур – работники здравоохранения. Это связано с тем, что центральная районная больница отмечает нынче 255-летие. Ее руководство ходатайствует о награждении самых достойных.

Ирина Летемина.

ВЫБОРЫ-2014

Закончилось выдвижение кандидатов

25 июля закончилось выдвижение кандидатов в депутаты думы Сысертского городского округа по двум одномандатным округам.

Выдвинулись кандидатами по Патрушевскому округу N7: в порядке самовыдвижения: Дмитрий Сергеевич Соловьев, 1981 г.р., проживающий в Патрушах, заместитель директора по спортивно-массовой работе МБУ «Дворец культуры г. Арамилы». От «Единой России» - Сергей Павлович Миронов 1976 г.р., проживающий в Кашине, главный инженер ООО «Техносила». От «Справедливой России» - Александр Александрович Федоров, 1985 г.р., проживающий в Сысерти, индивидуальный предприниматель. От «Российской партии пенсионеров за справедливость» - Антон Сергеевич Азаров 1986 г.р., проживающий в Екатеринбурге, директор ООО УК «Федерация».

По Октябрьскому округу N6: от «Единой России» - Альфира Ильтаровна Щедрова 1976 г.р., проживающая в Октябрьском, директор МБУ ДОД ДШИ. От «Российской партии пенсионеров за справедливость» - Эрнес Ильясович Аитов, 1986 г.р., проживающий в Екатеринбурге, работающий в аппарате Екатеринбургской городской Думы.

24 июля зарегистрированы кандидаты: по Патрушевскому избирательному округу N7 Андрей Владимирович Гориславцев, Сергей Михайлович Романов, по Октябрьскому избирательному округу N6 - Андрей Витальевич Поздеев.

Срок сдачи документов на регистрацию заканчивается 30 июля.

А. Пономарев, председатель Сысертской ТИК.

Депутаты предложили повысить налог для богатых россиян

Средства пойдут на развитие новых регионов - Крыма и Севастополя. "Налог солидарности" может стать альтернативой всеобщему повышению подоходного налога.

Депутаты Госдумы разработали поправки в Налоговый кодекс, которые обяжут россиян с доходом более 12 миллионов рублей в год выплачивать в бюджет 30% от заработанного. Так называемый налог солидарности может стать альтернативой всеобщему повышению подоходного налога, пишут «Известия».



Предложенная нами мера затронет минимальное число лиц, в то время как повышение НДФЛ для всех в первую очередь ударит по наименее обеспеченным слоям населения, – рассказал член комитета Госдумы по энергетике Андрей Крутов.

Сейчас законопроект проходит юридическую экспертизу и к осени поступит в нижнюю палату.

От этого нововведения ожидают экономический эффект в 300-500 миллиардов рублей в год. Право распоряжаться этими средствами будет передано министерству по развитию Крыма и Севастополя.

– Новые субъекты РФ – Крым и Севастополь – были десятилетиями недофинансированы, и в настоящее время в бюджете необходимых средств для инвестиций нет, – заявил Крутов. – Поэтому нужно комплексное решение проблемы – не разовое изъятие определенных сумм у населения и не сплошное увеличение налогов для всех. /E1.ru

Украли деньги с карты - доказывайте всё сами

Депутаты хотят переложить ответственность за мошенничество на клиентов банков. Сейчас банки возвращают утраченную сумму сразу.

Владельцам банковских карт, которые оказались жертвами мошенников и потеряли со счетов деньги, возможно, придется сначала предоставлять в кредитную организацию своё алиби и только потом получать средства. Такие поправки в Гражданский кодекс сейчас обсуждаются на одной из экспертных комиссий в Государственной Думе.

В документе сообщается, что банк сможет не возмещать убытки, если клиент нарушил порядок использования карты. Держателям карт предстоит доказать, что карточка была украдена, либо предоставить алиби, доказывающее, что в месте проведения платежа клиента не было. Сегодня вопрос проведения расследования и поиска доказательств лежит на банках, но прежде они должны вернуть клиенту исчезнувшие деньги.

Наиболее актуальной проблемой остаётся отсутствие механизмов выявления и оценки наличия умысла в поведении клиента. Единой методики по определению непричастности гражданина к исчезновению денег с его счетов пока не существует. /E1.ru

Петя Светофоров прокатил на самокате

19 июля в ЦПКиО имени Маяковского уже 24 раз состоялся праздник «Служба дни и ночи». Из года в год ГИБДД Екатеринбурга приглашает поучаствовать и воспитанников Сысертского детского дома.

Детей вновь порадовали насыщенной праздничной программой. Они увидели выставку пожарно-спасательной техники, оборудования и снаряжения, показательные выступления силовых структур, а еще полюбовались на ретро-автомобили и познакомились с образцами оружия спецподразделений полиции.

На площадке парка для ребят провели спортивно-игровую программу, где сказочные персонажи Клякса, Карлсон и Петя Светофоров повторили с детьми правила дорожного движения, дали посоревноваться в быстрой и правильной езде на самокате, научили сигналам регулировщика. Все участники получили памятные подарки, сладости и мороженое.

Далее на сцену вышли творческие коллективы



и талантливые сотрудники органов внутренних дел Екатеринбурга и Свердловской области с концертной программой. В рамках праздничных мероприятий дети посетили зоопарк и аттракционы.

Е. Тарабаева,
и. о. директора Сысертского детского дома.
Фото автора.

Полоса препятствий для больных

21 июля собралась на прием к врачу в Сысертскую районную больницу. Время до приема еще было, поэтому решила заглянуть в стоматологическое отделение. В связи с обильными дождями, тротуар, по которому ходят пешеходы, полностью погружен в воду. Пройти было невозможно. Оглядевшись вокруг, поняла, что пересечь пространство и за больничной оградой тоже сложно - или машина обрызгает, или не сможешь перепрыгнуть огромную лужу.

В итоге, решила перейти лужу по краю тротуара, но в один момент нога соскользнула, и я упала! Вся в грязи и слезах, зашла в отделение. Конечно, в таком виде никак нельзя было идти на прием к стоматологу. Но на помощь мне пришли сотрудники. Кто салфетки, кто тряпочки принес. Помогли хоть чуть-чуть привести себя в порядок, и я смогла попасть к врачу. Благодарю их за участие!

Думаю, многие пациенты попадают в подобные ситуации. В

этот же день видела, как мамочки с детскими колясками пытаются пройти через грязь, лужи, да по деревянному настилу. Считаю, что возле такого важного учреждения, как сысертская поликлиника, стоматологическое и детское отделение нужно благоустроить территорию, сделать нормальные дороги и тротуар. А то пока доберешься до врача, целую полосу препятствий пройдешь...

Г. Бикташева,
п. Октябрьский.

Эндокринолог нужен большей части населения

Мне предстоит сделать операцию на глазах. Перед этим необходимо сдать все анализы и побывать на приеме у эндокринолога. Последнее сейчас - проблематично. Эндокринолога с тех пор, как из ЦРБ уволились прекрасные специалисты супруги Зуевы (хирург и эндокринолог), у нас в районе нет. Сожаления земляков по этому поводу слышала неоднократно.

В одно из посещений больницы решила побывать у главного врача А. А. Чадова. Дождалась в приемной, пока из кабинета выйдет посетитель, и только хотела войти, как практически столкнулась с Андреем Александровичем. Он, одеваясь, сказал: «Мне некогда».

- Но на один вопрос Вы можете ответить, - не согласилась я. - Когда в больнице будет эндокринолог?

- Никогда, - ответил главный врач, не глядя на меня. - Не положено.

- Как же быть?

- Это ваши проблемы. Езжайте в город.

Мне - 78 лет, пожилая женщина. Неужели главный врач не мог найти две-три минуты, чтобы спокойно все объяснить, а не отвечать на ходу, не смотря в мою сторону. Конечно, это обидело, ушла из больницы со слезами на глазах.

Ехать в Екатеринбург на такси мне, пенсионерке, дорого. А на автобусе - сложно, города я

не знаю. Да и долго ждать нужно, прежде чем придет вызов по направлению в областную больницу.

Считаю, что в эндокринологии нуждается большая часть населения. Шитовидка, сахарный диабет - очень серьезные и все молодеющие болезни. Хочется верить, что А. А. Чадов найдет возможность пойти навстречу пациентам. Хотя бы на один-два дня в неделю врач-эндокринолог приезжал в поликлинику - было бы неплохо.

Обращаюсь с этой просьбой к администрации больницы не только от своего имени.

Н. Сабурова,

г. Сысерть.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Свет есть и в домах, и на улице

- В июле 2014 года полностью пропало освещение на улице Демина в поселке Бобровском, - написала на сайт «Маяка» Елена. - Микрорайон погрузился в кромешную тьму, по улицам ходить небезопасно.

Мы попросили и. о. главы Бобровской сельской администрации Татьяну Юрьевну Михееву прокомментировать данное замечание. Вот что она рассказала.

Из-за холодной и сырой погоды многие жители поселка включают в домах и квартирах обогреватели. Старые сети не выдерживают такой нагрузки, и свет гаснет не только на улице, но и в домах - на подстанции выключался рубильник. В настоящее время есть и свет в домах, и освещение на улице. Ситуация под контролем.

Подготовила Л. Рудакова.

РЕЗОНАНС

Въезд на свалку перенесли

Мы, жители улицы 1-е мая в селе Бородулино, 13 мая прошлого года обратились к главе администрации СГО, а также к директору МУП ЖКХ «Западное» Ю. В. Никитенко с просьбой убрать с нашей улицы въезд к полигону ТБО. Из-за него здесь была большая запыленность. Также улицу захламлял стоящий транспорт. Все это нарушало санитарно-эпидемиологическую и экологическую обстановку, мешало нам жить.

Наше обращение не кануло безвозвратно. На него обратили внимание и перенесли въезд на свалку. За это мы хотим поблагодарить главу СГО А. Г. Карамышева и директора МУП ЖКХ «Западное» Ю. В. Никитенко.

И. Демин, В. Чупин, Ю. Афанасьева и другие.
Всего 11 подписей.

Пообещали и быстро сделали пандус

Я, Вера Борисовна Гатиятова, инвалид первой группы, не раз обращалась к управляющей компании «Сысертская собственность» с просьбой сделать в моем подъезде пандус. Живу в доме №39, по ул. Коммуны, на 4 этаже. У нас есть лифт, вниз спуститься могу. А вот выехать на коляске из подъезда самостоятельно не получалось, так как пандуса не было. Просьбы в компанию направляла несколько раз, но за пять лет ничего не изменилось, только обещания давали. А мне, как и другим людям, хочется выходить на улицу, добираться до больницы.

В этом году обратилась с аналогичной просьбой в администрацию Сысертского городского округа. Через некоторое время ко мне приехала комиссия, все выспросили, произвели замеры и пообещали поставить пандус в течение двух недель. И слово свое сдержали! Теперь могу спокойно выезжать на улицу, а в случае необходимости пандус складывается и не мешает другим жильцам подъезда.

Большое спасибо всем сотрудникам, принявшим участие в решении моей проблемы. Особенно благодарю главу СГО А. Г. Карамышева, специалиста отдела физкультуры, спорта, молодежной и социальной политики Е. Е. Коптякову и ребят, которые непосредственно монтировали пандус. Побольше бы таких внимательных и отзывчивых людей!

В. Гатиятова, инвалид первой группы.

г. Сысерть.

Оперативно и без формальностей

Об урагане, бушевавшем в Щелкуне 19 июня, «Маяк» уже рассказывал. В результате стихии тогда пострадали крыши домов и надворные постройки. Заявления на материальную помощь в администрацию СГО написали 11 семей. И все ее получили из резервного фонда администрации Сысертского городского округа.

- Комиссия по ликвидации и оказанию помощи пострадавшим от стихии сработала оперативно, - рассказывают щелкунцы. - Также оперативно были перечислены и средства.

- Помощь оказана хорошая, - говорит Владимир Александрович Колмаков, один из пострадавших, у которого ураган разметал в разные стороны железо с крыши. - На ремонт хватит. Завершим его сразу, как только установится погода, прекратятся дожди.

Остальные с ремонтными работами уже справились. И все пострадавшие, и глава Южной сельской администрации Любовь Анатольевна Плотникова благодарят Александра Григорьевича Карамышева за внимание и заботу, за человеческое отношение к землякам.

Л. Павлова.

Не чистый воздух, а сплошной аммиак

Наши соседи, проживающие в поселке Октябрьском, по улице Хасаншиных, занимаются разведением птицы чуть ли не в промышленных масштабах. И куры у них, и гуси, и утки. Подспорье к семейному бюджету, конечно, отличное. Но при этом кругом грязь по колено. Картина страшная. А запах какой! На улицу выйти невозможно. Ветер практически всегда в нашу сторону. Ни белье во дворе не повесишь, ни в сарайчик что-то положить - все тут же пропитывается едким запахом. О том, чтобы в собственном дворе посидеть - отдохнуть, уже и мечтать не приходится. Форточку в доме не открыть - так же, как в сарае пахнуть будет. Все, живущие рядом, мучаются уже три года. Что нам делать? Уезжать из собственных квартир что ли? Разве можно держать столько птицы рядом с жилыми домами. Это же - самая настоящая ферма, к тому же запущенная, за порядком на которой не следят. И не воздух здесь, а сплошной аммиак.

Л. Есаулкова.

п. Октябрьский.

➤ **НОВОСТИ СЕЛА**

Без кормов не останутся

В сельхозпредприятиях района продолжается заготовка кормов для животноводческого комплекса. И хотя дожди практически не прекращаются, работа идет. Если на 18 июля в целом по району было заготовлено 11,8 кормовых единиц (сено, сенаж и силос вместе взятые) на условную голову, то на 29 июля (по сводке Управления сельского хозяйства и продовольствия) – уже 13,3. На данный период прошлого года этот показатель был лучше – 15,2, хотя трав скошено практически столько же.

Разница небольшая,

– продолжает утверждать главный агроном еправления сельского хозяйства и продовольствия Валерий Михайлович Фефелов. – И хотя механизаторам приходится нелегко – техника буксует, вязнет и нарезает огромные колеи на пашне, работа идет. А наверстать такое отставание можно быстро.

В ООО «Бородулинское» планы по заготовке сена и силоса выполнены на 73 процента. В ЗАО «Щелкунское» хорошо идет заготовка сенажа – 72 процента от плана. Сенаж на первом месте – 139 процентов от плана

– и в агрофирме «Черданская». В агрофирме «Никольское» на 83 процента выполнен план по заготовке сена. В агрофирме «Патруши» – здесь самые большие в районе площади (2 712 га) и, естественно, самые большие объемы заготовок – показатели по сравнению с теми, что были десять дней назад, также улучшились. На 58 процентов от запланированного заготовлено сенажа и на 14 – сена.

Конечно, работы впереди еще очень много. Нужна хорошая, хотя бы без дождей, погода. И тогда никаких отставаний не будет.

Ждут тепла и надеются на урожай

Если заготовка кормов для животноводческого комплекса в разгаре, в хозяйствах, занимающихся выращиванием картофеля и овощей, еще только готовятся к уборочной страде, ремонтируют технику.

Надеются ли на урожай в нынешнее холодное и дождливое лето?

Конечно, надеемся, – говорит Людмила Николаевна ДЫЛДИНА, заместитель директора ООО «Камертон». – Картофель стоит хороший, зеленый, гнили нет. И завязался хорошо. Правда, растет пока медленно. Влага в почве достаточно, а тепла не хватает. Картофелю комфортно, когда температура ночью – 13-15 градусов, а у нас такая температура днем, ночью – только 6-8 градусов, в лучшем случае – 10. Но, думаем, тепло

еще будет, и клубни успеют нарастить массу. С морковью и особенно со свеклой ситуация хуже, часть посевов, можно сказать, унесло во время первого урагана с градом. У нас тогда даже крышу сорвало на хранилище, еще бы пять минут такого ветра и ее бы вообще унесло.

В середине июля во время нескольких теплых дней успели заготовить сено. Только вывезли и пошел дождь.

Не хуже, чем в прошлом году, картофель в ООО «Овита».

На днях смотрела, какие клубни выросли, – рассказывает главный агроном хозяйства Тамара Сергеевна Овчинникова. – Надеемся, что урожай будет.

Несмотря на это, настроение у Тамары Сергеевны не очень хорошее. Здесь не могут забыть

прошлого историю, когда в первых числах августа на арендованном картофельном поле, окученном и обработанном, собственник решил сделать дорогу. Без предупреждения арендаторов бульдозером прошлись по картофельному полю, а потом до весны все стояло без движения. Могли бы эту работу провести и после уборки. Немалой части урожая картофеля тогда в «Овите» лишились.

Мы все еще в шоке, – продолжает Тамара Сергеевна, – трудно пережить подобное. Поэтому нынче выращиваем совсем немного картофеля. Своей земли у нас мало. На маленьких кусочках, расположенных далеко друг от друга, работать неинтересно. А брать участок побольше – опять рискованно, пока на это мы не готовы.

А агрофирме «Черданская» нужны рабочие

Чем сегодня занимаетесь? – звоню главному агроному агрофирмы «Черданская» Анатолию Петровичу ЩЕРБАКУ.

Погоду сушим, – отвечает он, – разгоняем тучи. С утра хотели выйти в поле, пошел дождь. После обеда вышли. Буксуем, вязнем, но работаем. В настоящее время косим однолетние травы.

Зерновые в этом сезоне хорошие, несмотря на то, что часть посевов повалило ветром и дождем. Хорошо пошла и кукуруза, которая сейчас ждет тепла – ей нужна температура больше 20 градусов. И не только кукурузе, всем растениям, которые растут, в основном, ночами, не хватает тепла. Посмотрите, какая в шесть

утра температура! Как поздней осенью. Должен быть хорошим в этом сезоне и урожай картофеля, но и ему нужна температура повыше. Плохо растет в холоде морковь. Капусту давят сорняки, годами копившиеся в почве. Для них – самое раздолье. Дожди промочили пашню на приличную глубину, и вся сорная растительность дружно пошла. Провести химическую обработку из-за частых дождей не можем – все тут же смывает.

Не меньше, чем хорошая погода, агрофирме «Черданская» нужны рабочие разных специальностей: механизаторы, доярки, животноводы. Заработная плата – нормальная, не меньше

20 тысяч. Надеемся, что кто-то из беженцев придет, но пока к нам никто не торопится.

В связи с политической ситуацией в мире вот еще о чем хочу сказать. Сейчас самое время опомниться и начать поднимать свое сельское хозяйство. Надеюсь, на всех уровнях власти это понимают, не просто говорят о продовольственной безопасности. У нас же не только большая часть продуктов питания – из-за рубежа, но и основная часть семян – импортные. Картофель, морковь, свекла, капуста... можно перечислять и перечислять. А ну как и на это все наложат санкции, перекроют нам кислород.

Л. Рудакова.

➤ **РЕЗОНАНС**

Благоустройство вокруг солнечных домов

17 июня на сайте и 25 июня в газете «Маяк» опубликовал письмо жителя новостройки в микрорайоне Новый «Черные дыры вокруг Солнечного дома». Житель жаловался на образовавшиеся вокруг люков провалы грунта, а также на следы подкачки к подстанции новых объектов.

В группе компаний «Солнечный дом» разобрались в ситуации и отреагировали: уже на следующий день края ям аккуратно подровняли, а сами ямы засыпали щебнем.

Щебень строители оставили на месяц, чтобы он дал усадку. Результаты внутреннего расследования озвучил на страницах газеты «Маяк» директор департамента «ЮГ» группы компаний «Солнечный дом» Алексей Бурдин: «Тротуар около дома №26 подвергался нагрузкам, для которых он не был предназначен. По соседству построена школа, это – замечательное событие. Но дорожки пострадали: по ним ездила большегрузная техника на строительную площадку. И до сих пор ездит, в нарушение норм и правил, по пешеходным тротуарам. По проекту здесь именно пешеходный тротуар. А для строительной техники должны быть организованы и согласованы отдельные



подъезды».



21 июля, как и обещали в компании, ремонтные работы завершены.

В группе компаний «Солнечный дом» отмечают, что жители сданных домов могут обращаться со своими просьбами не только по телефону, но и через форму обратной связи на сайте компании sd.asp.ru, а также через официальную группу «ВКонтакте» http://vk.com/gk_sd.

Марина Краснаярова, руководитель отдела ГК «Солнечный Дом».



С 28 ИЮЛЯ РОССИЯ ЗАПРЕТИЛА ВВОЗ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ С ТЕРРИТОРИИ УКРАИНЫ

Россельхознадзор запретил с 28 июля ввоз на территорию России овощей и фруктов из Украины в ручной клади, багаже и почтовых отправлениях.

«Россельхознадзор выражает весьма серьезную обеспокоенность в связи с бесконтрольным поступлением украинской растительной продукции в ручной клади и багаже пассажиров. Предложение Россельхознадзора о безотлагательном проведении телефонных переговоров по этой проблеме с Госветфитслужбой Украины осталось безответа», – сообщает

на официальном сайте ведомства.

По данным специалистов Россельхознадзора, «с начала текущего года были пресечены 182 попытки ввоза с территории Украины картофеля и саженцев плодовых и декоративных культур без фитосанитарных сертификатов». Всего с начала текущего года в ручной клади и багаже пассажиров, прибывающих с территории Украины, выявлено пять видов карантинных для России объектов – амброзия полыннолистная, ценхрус малозеленый, западный цветочный трипс,

золотистая картофельная нематода и картофельная моль.

Как ранее сообщал E1.RU, 16 июня в России вступил в силу запрет на импорт картофеля из Украины. В Россельхознадзоре поясняют, что никакой политики искать не стоит – решение принято в связи с выявленными в растениях болезнями из списка карантинных и невозможностью контролировать этот поток.

– Картофельная нематода находится в земле. В странах Европы и на Украине, в том числе, нематода встречается довольно

часто. При этом поставки из Белоруссии, Германии и других стран мы контролируем, а вот в связи с тем, что отношения с Украиной сложные, мы не можем туда послать специалистов для контроля урожая. А картофель оттуда идет бесконтрольно. Поэтому, чтобы защитить российские территории от вредителей, такой запрет вступил в силу, – отметила в разговоре с E1.RU начальник отдела карантинного и фитосанитарного контроля управления Россельхознадзора по Свердловской области Любовь Горева.

Следов трагедии больше нет, но подвиг остался в памяти

17 июля в поселок Октябрьский приехали родственники летчика Виктора Парфенова. Октябрьцы, а также жители близлежащих сел – Ольховки и Кадникова – никогда не были знакомы с этим человеком лично, но именно ему старожилы буквально обязаны жизнью. В апреле 1959 года Виктор Андреевич, 36-летний летчик-испытатель, принес себя в жертву, чтобы спасти сельчан.

Самолет, который предстояло транспортировать в Китай, подвел своего пилота. Из-за технической неполадки летающая машина почти сразу после старта из аэропорта Кольцово начала терять высоту. Последнее сообщение, которое по радиосвязи передал своему командованию В. А. Парфенов, было примерно следующим: увожу самолет от населенного пункта, направляю на лесной массив. Неподалеку от села Кадниково прогремел взрыв, на месте падения самолета образовалась глубокая воронка, а спустя несколько лет рядом с воронкой был установлен мемориал.

17 июля место трагедии 55-летней давности в очередной раз

посетили родственники героя. Его сына Владимира Парфенова с супругой, приехавших из Московской области, встретили неравнодушные жители п. Октябрьский – члены Совета ветеранов, бывшие учителя, предприниматели. Вместе они отправились на место гибели летчика. Главным «связным» для семьи Парфеновых в Октябрьском всегда была Ирина Алексеевна Габиева – бывшая учительница кадниковской школы.

– Мне очень хотелось разобратся в случившемся, – делится Ирина Алексеевна. – Вскоре после крушения самолета я написала в управление Уральского военного округа и поинтере-



разбился и почему. Ответ пришел из Москвы: оказалось, что Парфенов – очень заслуженный человек. Перегон самолета в Китай – его последний служебный полет, после которого он должен был прийти в школу космонавтов. Но попасть в космос ему было не суждено...

Ирина Алексеевна связалась с его семьей. Первое время переписывалась с матерью Виктора Андреевича, а позже стала общаться и с его женой Анной. У них завязались очень теплые, дружеские отношения. Семья стала ездить друг к другу в гости. Трое сыновей Виктора Парфенова бывали в Октябрьском много раз: общались с местными

детьми, непременно посещали памятное место в честь своего отца.

– От всей нашей семьи мы очень благодарны вам за то, что вы не забываете Виктора Андреевича, – сказала жена Владимира Парфенова Любовь. – Благодаря таким инициативным людям, мы и живем, не закиваем. Здесь всегда такой теплый прием, почти родственной.

Октябрьские школьники много лет назад взяли шефство над памятником летчику-испытателю. Учителя из года в год водили и продолжают водить сюда целые классы, знакомя детей с подвигом Парфенова.

– В 1974 году нас – новоиспеченных пионеров – Ирина Алексеевна привела сюда в первый раз, – рассказывает

предприниматель Альберт Салимов. – Здесь была небольшая мемориальная плита, оградка, а вокруг, среди сломанных деревьев, еще можно было найти обломки самолета. Воронка была достаточно глубокой. Многим из нас тоже хотелось стать летчиками. Я с большим интересом в детстве изучал военные мемуары – все книги о знаменитых летчиках в школьной и сельской библиотеке перечитал.

В 1980 году на средства, заработанные в совхозах детьми, здесь появился новый памятник. Сегодня мемориал является местом своеобразного паломничества всех тех, кто благодарен летчику за его героический поступок.

Ю. Воронникова.
Фото автора.



ПОТРЕБИТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

Перекроили законы о кредитах

С 1 июля 2014 года вступили в силу изменения законодательства, касающиеся, в том числе, предоставления кредитов и займов гражданам. Поправки в некоторые законодательные акты Российской Федерации были внесены в декабре 2013 года.

Ст. 16 закона «О защите прав потребителей» отныне обязывает продавца (исполнителя) оформлять согласие потребителя на оказание дополнительных услуг исключительно в письменном виде, если иное не предусмотрено федеральным законом. Новая редакция ст. 24 закона о защите прав потребителей закрепляет обязанность продавца в случае возврата некачественного товара, приобретенного за счет потребительского кредита (займа), вернуть клиенту не только стоимость товара, но и уплаченные проценты и иные платежи.

Новая редакция ст. 10 того же закона требует, чтобы изготовитель (исполнитель, продавец) предоставлял клиенту всю необходимую и достоверную информацию о полной сумме, подлежащей выплате, и график погашения этой суммы в случаях оплаты товаров (работы, услуги) через определенное время после их передачи. Ранее это требование касалось только порядка предоставления кредита.

Изменения коснулись и законов «О кредитной кооперации», «О сельскохозяйственной кооперации», «О ломбардах», «О микрофинансовой деятельности и

микрофинансовых организациях». Соответствующие хозяйствующие субъекты тоже могут выдавать займы на законных основаниях.

Претерпел также изменения Федеральный закон «О кредитных историях». Теперь он является обязательным для исполнения не только банками, но и микрофинансовыми организациями и потребительскими кооперативами.

В Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены специальные статьи. А именно: 14.56 – незаконное осуществление профессиональной деятельности по предоставлению потребительских займов; 14.57 – нарушение законодательства при совершении действий, направленных на возврат задолженности по таким договорам.

Что надо знать при заключении договоров ОСАГО?

В Сысертский отдел Роспотребнадзора все чаще обращаются автомобилисты с жалобами на страховые организации, которые нарушают права клиентов при заключении договора ОСАГО. Агенты настойчиво предлагают дополнительные платные услуги, такие как страхование жизни и здоровья.

Согласно Федеральному закону от 25.04.2002 г. №40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»

договор ОСАГО является публичным. Гражданский кодекс Российской Федерации гласит, что коммерческая организация от заключения публичного договора отказаться может лишь в крайнем случае, если нет возможности предоставить потребителю соответствующую услугу. И никто не вправе обязать вас страховать свою жизнь, здоровье или заключать иные сделки. Законом «О защите прав потребителей» запрещается обуславливать приобретение одних услуг обязательным приобретением иных услуг.

Иными словами, навязывание вдобавок к обязательной страховке чего-то лишнего, а также отказ компании в заключении договора ОСАГО являются незаконными. Если у вас сложилась подобная ситуация, Роспотребнадзор рекомендует обратиться в страховую организацию с письменным требованием о заключении договора ОСАГО без дополнительных платных услуг.

Если же вам все равно откажут или проигнорируют вовсе, отправляйтесь в суд с требованием о понуждении заключить договор. При этом нерадивый страховщик должен еще и возместить вам причиненные убытки.

Сысертский отдел Роспотребнадзора готов поддержать вас на судебном поприще. Так, если вам необходимо заключение по делу, то при подаче искового заявления в суд заявите попутно ходатайство и в нашу структуру.

Ю. Галей,
ведущий специалист-эксперт
Сысертского отдела Роспотребнадзора.

Сысертские костюмы, обряды и подземелья показали в Брянске

Лето – традиционная пора для областных и всероссийских слетов и фестивалей, время для общения и обмена опытом. В этом году с 9 по 15 июля в Брянскую область приехали ребята из 13 регионов центральной России, а также Урала и Сибири. На стоянке партизанского отряда имени А. И. Виноградова торжественно открылся Всероссийский слет юных краеведов-туристов. Он приурочен к 70-летию освобождения Красной Армией территорий Украины и Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

Два десятка команд расположились в красивом и чистом сосновом лесу, оборудовав полевые лагерь. Слет работал по двум направлениям – краеведческому и экологическому. Свердловская область была представлена краеведами из Центра внешкольной работы Сысерти, и экологами из п. Тугулым. Одни углубленно изучают историю края, другим интересна его природа.

Юные краеведы сразу погрузились в творчество и исследование. Ребята описывали знаковые объекты, в качестве которых были выбраны землянки в районе стоянки партизанского отряда. Конкурс закончился экскурсией по партизанской тропе, которую для ребят провел внук одного из бойцов отряда А. Виноградова.

В этом соревновании две сысертские бригады краеведов (Мария Костарева с Анастасией Темяковской и Сергей Сапожников с Александром Зайцевым) заняли соответственно третье и пятое место. В итоге команда ЦВР г. Сысерть стала второй на Всероссийском слете!

В спортивном ориентировании приняли участие 90 юных спортсменов, которые, получив карту и чип, должны были максимально быстро и точно пройти обозначенный маршрут с контрольными точками. Александр Кузнецов стал лучшим среди сысертцев, заняв 13 место.

Вечером первого дня прошел конкурс командных визиток. Ребята представили свой регион, учреждение, увлечения участников, продемонстрировали свое позитивное отношение к туризму и здоровому образу жизни. Наша команда исполнила песню о родном городе, поразив зрителя и жюри оригинальными костюмами сысертской рукодельницы О. А. Тимофеевой.

Особое место в программе Всероссийского слета юных краеведов-туристов занял конкурс «Разработка историко-краеведческой экскурсии». Утром 10 июля участники отправились в поселок Любохна Дятьковского района. Ребята получили карту и адреса объектов, в которых местные жители были готовы с ними пообщаться. После сбора материала участники слета обрабатывали информацию в местной школе. Вернувшись в лагерь, 17 команд представили жюри очень интересные экскурсии, в которых затронули легенды происхождения названия поселка, судьбу известных личностей Любохны, историю завода, школы, дома культуры, рассказали о необычной архитектуре и приветливой атмосфере населенного пункта.

Юные туристы-краеведы не только соревновались. Они отдыхали и общались друг с другом, играли в волейбол и футбол. Также судейская бригада ежедневно оценивала туристский быт: состояние полевого лагеря, кухни и условия хранения продуктов. Дети должны были соблюдать чистоту и порядок, гигиенические, противопожарные, природоохранные нормы и технику безопасности, распорядок дня, а также дисциплину и культуру поведения.

11 июля юные краеведы получили шанс высказаться в полевой конференции по секциям «Культура и фольклор родного края», «Военная история», «Историческое краеведение». В своих исследовательских работах они затронули самые важные и интересные, на их взгляд, моменты Первой мировой, Великой Отечественной войны и послевоенного времени. Многие участники посвятили свои работы



изучению жизненного пути героев войн. Наша участница, Мария Костарева, рассказала о тяжелой жизни уральцев в тылу в годы Великой Отечественной войны.

Самыми объемными и разнообразными были исследовательские работы, представленные на секции «Историческое краеведение». Ребята рассказывали о своем городе или селе, его особенностях, народных промыслах, известных людях. Анастасия Темяковская заинтересовала участников секции и жюри темой «История изучения подземных сооружений г. Сысерть», которой уже много лет занимается краеведческий клуб «Рифей».

Настоящим народным гуляньем стал конкурс «Представление и описание народной игры». Ребята сначала объяснили правила, а после приглашали всех желающих сыграть вместе с ними в «Деревенское колесо», «Водяной», «Стенка на стенку», «Заря-зарница», «Золотые ворота», «Попы». Команда из Свердловской области показала уральскую народную игру «Ремешок», (что-то напоминает игру «третий лишний», но галить нужно кожаным ремнем). Впечатлений осталось много не только у игроков, но и у жюри – в итоге призовое третье место.

12 июля стартовал один из самых волнительных и сложных видов соревнований – контрольно-туристский маршрут. Каждая команда, вооружившись картой, компасом и знаниями отправлялась в Брянский лес. Здесь краеведов ожидали задания: описание музейного объекта, описание краеведческого объекта, работа с литературой, интервью с местными жителями. Экологи определяли птиц по голосам и гнездам, растения и животных, проводили гидрологическое исследование. Всех ожидал контрольно-комбинированный маршрут.

На следующий день ребята показали обычаи и обряды своих регионов: «прицетания», сватовство, посвящение в бурлаки, завивания венков на Семенов день, колядки и многие другие интереснейшие традиции. Жюри отметили высокий уровень подготовки команд, артистизм, глубокое осмысление собранных материалов. У нашей команды

краеведов отметили высокое качество костюмов и детальную проработку элементов обряда.

Победителем Всероссийского слета стала опытная команда из г. Дубна, Московской области. Но и мы не «ударил в грязь лицом», заняв несколько призовых мест – тем самым, обошли многие сильные команды из Санкт-Петербурга, Красноярска, Ярославля, Оренбурга. Для наших ребят дни слета были настоящим испытанием, которое они с честью выдержали. А еще получили ценнейший опыт и завязали знакомства по всей России.

За неделю команда познакомилась с культурой и традициями нашей многонациональной страны. Мы посетили мемориальные места Брянщины – партизанские лагерь, Свенский мужской монастырь, усадьбу Ф. И. Тютчева в с. Устуг. В Москве гуляли по Арбату, Красной площади и Кремлю. Побывали в Оружейной палате и мавзолее Ленина.

Слова благодарности хотелось бы выразить всем, кто помог нам в подготовке и сделал возможной нашу поездку в Брянскую область. Отдельная благодарность нашему водителю Сергею Меньшикову и всем, кто нас поддерживал.

А. Горнов,
методист по туризму
и краеведению ЦВР СГО.

АНОНС

Сельская спартакиада

2 августа на стадионе «Эксперимент» в Патрушах пройдет **Восьмая летняя сельская спартакиада. Старт состязаний назначен на 11.00.** 9 августа на стадионе «Искра» в поселке Бобровский пройдет традиционный День физкультурника. Начало – в 11.00. К участию приглашаются все желающие, команды в составе четыре человек формируются в день соревнований.

Е. Пашихина,
директор Центра развития спорта, туризма и молодежной политики.

В честь героев устроят пробег

10 августа в поселке Бобровский пройдет **первый легкоатлетический пробег, посвященный памяти Героев СССР – Г. А. Речкалова, В. В. Комиссарова, Н. М. Чернавских.**

Организаторами выступили отдел администрации по физической культуре, спорту и молодежной политике, «Центр развития спорта, туризма и молодежной политики» и стадион «Искра».

Регистрация на стадионе «Искра» начнется с девяти утра, а старт назначен на 11.00. Участвовать могут спортсмены как Свердловской области, так и из других регионов России. Важно, чтобы была соответствующая физическая подготовка и справка от врача. Организаторы планируют провести соревнования на трех дистанциях: 21 км (полумарафон) для мужчин от 18 и старше, 14 км – для женщин от 18 и старше и 7 км для юношей и девушек до 17 лет включительно.

Предварительные заявки нужно подать не позднее 8 августа. Их можно направить на почту – SchekochihinaAA@strsr.ru, тел. 8-909-01-86-309, Александра Шекочицина. Все дополнительные вопросы также можно задать по указанному телефону.

Наталья Беляева.

ФУТБОЛ

Лидирует команда из Большого Истока

Вне зависимости от погоды, футболисты нашего района упорно бьются за титул самой лучшей команды. С конца мая шли матчи чемпионата Сысертского городского округа по футболу. И вот, 23 июля завершился первый круг состязаний, и уже можно оценить успехи и неудачи наших спортсменов.

Всего в чемпионате принимает участие девять команд - представители Октябрьского, Двуреченска, Патрушей, Арамили, Бобровского, Сысерти, Верхнего Дуброво и две команды из Б. Истока.

В этот раз основное соперничество развернулось между тремя основными игроками турнира - «ЭнергоГазСтрой»(Сысерть), «ЗЭТ-1» и «ЗЭТ-2» (Б. Исток). К концу первого тура ситуация сложилась следующая: на первом месте с 19 очками держится команда «ЗЭТ-1», на одно очко отстают сысертские футболисты из «ЭнергогазСтроя», и на третьем месте закрепились представители Большого Истока – «ЗЭТ-2» с 17 очками.

Игры второго тура чемпионата СГО по футболу начнутся сегодня, 30 июля и будут идти до конца сентября.

Наталья Беляева.



Это второе место – большая удача

Финал III летней спартакиады молодежи России позади. Отбор на данные соревнования ведется очень строгий, ведь спартакиада, проходящая один раз в четыре года, является критерием оценки спортивных ведомств областей и регионов. В соревнованиях участвуют сборные команды федеральных округов, и чтобы попасть в сборную, спортсменам (не ниже кандидатов в мастера спорта) нужно выиграть сначала первенство области, затем – первенство федерального округа. Самбо включен в программу спартакиады как национальный вид спорта (остальные виды – олимпийские).

Сысертские самбисты всегда достойно представляли здесь Уральский федеральный округ. На первой спартакиаде молодежи победителем стал Александр Дроботов. На второй – Анастасия Киреева. В третьей спартакиаде, пройдя весь отбор, участвовала Оксана Рулева 1995 года рождения, оказавшаяся среди своих соперников самой молодой. На спартакиаде соревновались спортсмены 1993-94 годов рождения, Оксану допустили к участию по

специальному разрешению.

В первой схватке Оксана встретилась с представительницей Южного федерального округа мастером спорта Ниной Левченко. И не спасовала – уверенно начала схватку и закончила ее досрочно, проведя болевой прием. Противник сдался.

Беспорочно атаковала, не давая Оксане бороться, представительница Санкт-Петербурга Евгения Волкова. Но в конце схватки Оксана собралась, опередила соперницу, провела бросок, удержание и выиграла схватку по очкам.

В полуфинале Оксана встретилась со Светланой Мирошкиной, представляющей Сибирский федеральный округ. Уже на первых минутах Рулева провела несколько оцениваемых технических действий и закончила схватку победой.

Очень тяжелым для Сысертской спортсменки оказался финал, в котором она встречалась с четырехкратной победительницей первенства мира мастером спорта Анной Жижиной. Все эти четыре года среди соперников нет равных



Оксана Рулева и Игорь Демидов

Анне в данной весовой категории. Кроме того, Анна на два года старше нашей землячки. Оксана тем не менее, билась, как говорится, до последнего, но чемпионку победить не смогла и в итоге стала второй. Это второе место – огромный успех для молодой спортсменки.

Министерство физкультуры и спорта России установило гранты для победителей данных соревнований. Но судейская коллегия посчитала необходимым

выделить гранты и для троих девочек, ставших вторыми в своих весовых категориях. Оксана, которая всем очень понравилась, – в их числе. Второе место в командном зачете заняла и команда Свердловской области. К сожалению, один из представителей нашей команды – чемпион мира – не смог здесь попасть даже в тройку призеров. Впереди – Краснодарский край; третьими и четвертыми стали соответственно города Москва и

Санкт-Петербург.

Нельзя не отметить идеальную организацию соревнований, проходивших в Пензе.

Огромный оборудованный кондиционерами спортивный комплекс – очень уютный. На улице в эти дни стояла жара, а в залах комплекса было прохладно и комфортно.

Но вернусь к нашей героине. Отличное выступление Оксаны на спартакиаде – итог тяжелого каждодневного ее труда (в течение семи лет) на тренировках и сборах, где она встречается с сильными соперниками – заслуженными мастерами спорта, чемпионами мира и Европы. Конечно, это было бы невозможно, если бы ей не помогали предприниматели Алексей Чермянинов, Виктор Васильевич Насобин, Игорь Вахрушев. Их финансовая поддержка играет очень важную роль для юных спортсменов, которые понимают, что земляки ждут от них побед, что нужно оправдать их надежды.

И. Демидов,
директор школы
«Мастер-Динамо».

ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ, НО НАМ НУЖНА ПОДДЕРЖКА!

Завершился очередной учебный год в спортивной секции «Каратэ-Кекусинкай». За этот время наши молодые спортсмены добились новых и очень важных высот. Вспомним о самом главном.

В октябре 2013 года наша команда участвовала в первенстве России по каратэ. Парни выступили неудачно, а вот девушки показали отличные результаты. Их имена известны тем, кто следит за публикациями в «Маяке» – это Алина Ползунова, Елизавета Тетеревкова, Елена Синявская.

В ноябре наша секция впервые принимала и проводила в Сысерти первенство Свердловской области по каратэ и чемпионат Сысертского района. В тот длинный день на наших татами собрались около 300 спортсменов, и было разыграно много медалей и кубков.

Два раза за учебный год проходила сдача нормативов на получение пояса – в декабре и мае. В этих важных для спортсменов мероприятиях приняли участие около 140 человек со всего района и из Екатеринбурга.

В апреле 2014 года мы вновь

отправились на крупные состязания – на этот раз на турнир УрФО. Оттуда сысертские каратисты привезли 12 призовых мест, в том числе одно первое. Кстати, в прошлом году с такого состязания мы привозили только семь наград, так что уровень мастерства у ребят значительно повысился.

После небольшого летнего отдыха начнется серьезная подготовка к первенству и Кубку России. Эти состязания пройдут в октябре, в приморском городе Туапсе. Если наши ребята смогут занять призовые места на этом турнире, то получат возможность поучаствовать и в первенстве мира по каратэ-кекусинкай. Оно пройдет в декабре, в Москве. Опыт участия в соревнованиях такого уровня уже есть у нашей ученицы Елены Синявской.

К сожалению, не всегда удается хорошо подготовиться и

отчасти, это происходит из-за отсутствия хороших условий для тренировок. Основная наша проблема – это отсутствие специализированного зала со снарядами. Ребята делают многое, чтобы поддержать спортивный имидж Сысертского района. На уровне УрФО и России наших спортсменов знают, как очень непростых и сильных бойцов. Но занимают дети в практически кустарных условиях, из-за этого результаты работы снижаются на 20-30%.

Мы просим всем неравнодушных людей района помочь с выделением помещения под занятия и спортивные снаряды для секции каратэ в Сысерти. Если вы можете поддержать нас, то обращайтесь по тел. 8-906-802-70-77, Алексей Дубинов.

А. Дубинов,
тренер секции
«Каратэ-кекусинкай», III дан.

Недовольны помещением и сами юные спортсмены. Они поделились своими комментариями:

Павел Чумичкин, 17 лет, стаж занятий 4 года:

- Нравится заниматься каратэ, но зал в ГЦД оставляет желать лучшего. Пол деревянный, очень старый, постоянно цепляем занозы. Через крышу после дождя протекала вода в зал, пол от этого начинает гнить...

Елена Синявская, 16 лет, стаж занятий более шести лет:

- В помещении, где мы тренируемся, очень пыльно и душно, после дождей возникает много неудобств. Не хватает и хороших снарядов.

Виктор Ваулин, 15 лет, стаж занятий – 10 лет:

- За все годы я узнал много нового и полезного, каратэ – это великолепный вид спорта, который воспитывает силу воли и дух. Очень благодарен тренеру А. Дубинову за все, чему он нас учит. Но с помещением у нас действительно проблемы – помимо пола, со стен слезит краска, окна все перебиты. Достойны ли мы такого отношения?..



Ситуацию прокомментировал начальник отдела по физкультуре, спорту, молодежной и социальной политике Владимиру Шибаеву:

В спортивном зале, принадлежащем стадиону «Труд», безвозмездно занимаются 8 кружков и секций, в том числе и секция ДЮСШ карате «Кекусинкай», численностью 40 человек. Косметический ремонт спортивного зала по возможности проводится ежегодно. В 2013 году было полностью отремонтировано освещение. Капитальный ремонт запланирован на 2015-2016 год.

Кроме секции карате, в районе с 1998 года работает общественная организация федерация карате «Кекусинкай» Сысертского городского округа. В ней состоят 290 спортсменов, которые занимаются в пяти населенных пунктах района. Все занятия – платные. Своей материально-технической базы у организации нет, весь учебно-тренировочный процесс проводится на площадях, безвозмездно предоставляемых учреждениями спорта и образовательными учреждениями Сысертского городского округа.

В связи с низкой обеспеченностью Сысертского городского округа спортивными залами (36,8%) у администрации нет возможности выделения отдельного спортивного зала только под занятия карате. И дело не в «равнодушии» – свободных спортивных залов просто нет. Решение вопроса возможно только при условии строительства новых спортивных сооружений. Надеемся, что частично решит проблему введение в эксплуатацию ФОК с бассейном в г. Сысерть, где имеется спортивный зал. В планах администрации строительство муниципального физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным спортивным залом в 2016 году и ремонт спортивного зала в микрорайоне Новый.

Мы не отказываем в помощи секции каратэ и ее руководителям, но, думаю, что каратистам надо и самим что-то делать – найти помещение, тот же незанятый подвал или какое-то другое помещение. А наш отдел, в свою очередь, поможет договориться и решить организационные моменты.

Проблема нехватки мест для занятий спортом в Сысерти не нова. Еще в советские времена в городе работала программа «цокольный этаж», когда в подвальных помещениях многоквартирных домов руками самих спортсменов строились тренажерные залы. Например, так появились «Клуб-100», «Телостроитель», «Витязь» которые работают и сегодня. Несмотря на вроде бы не самые лучшие условия для тренировок, в этих подвальных тренажерках за эти годы выросли чемпионы, рекордсмены и призеры первенств мира и Европы, победители и призеры международных соревнований по пауэрлифтингу и жиму лежа. За последние 5 лет, 8 человек выполнили нормативы МС, а 4 норматив МСМК.

Подготовила
Наталья Беляева.

В селе Кашино над ребенком надругался сосед

Мерзкое преступление взбудоражило село Кашино среди бела дня 24 июля. Нежданно-негаданно здесь объявился педофил.

25-летний молодой человек, живущий по улице Новая, подождал с балкона на первом этаже одного из гулявших соседских мальчишек и попросил что-то помочь по дому. Отзывчивый десятилетний ребенок отказываться не стал. Но в чем заключалась «помощь», мальчик понял не сразу – хозяин квартиры включил на компьютере видео порнографического содержания, а затем приступил к «практической части».

Молодойкашинец изнасиловал ребенка, но отпустил свою жертву домой лишь тогда, когда на пороге оказалась его собственная мать – хозяйка квартиры. Прибежав домой, мальчик рассказал все родителям, которые незамедлительно позвонили в полицию. Преступник был задержан в тот же день сотрудниками

следственного отдела. С места происшествия изъяли компьютер, на котором оказался целый кладезь детской видео-порнографии.

Сейчас кашинский педофил заключен под арест и находится под следствием. За то, что он обманым путем заманил малолетнего ребенка, совершил с ним насильственные действия сексуального характера, в отношении 25-летнего мужчины возбуждено уголовное дело по п. б ч. 4 ст. 132 УК РФ, которая предусматривает наказание до 20 лет лишения свободы.

– Подозреваемый будет проверен на предмет совершения аналогичных преступлений, – прокомментировал руководитель Сысертского межрайонного следственного отдела СКР по Свердловской области



Аркадий Канатов. – Призываем родителей устроить со своими детьми доверительную беседу – не стали ли они жертвами домогательств этого или другого человека с похожими намерениями. У нас есть основание предполагать, что пострадавший в Кашине мальчик мог быть не первым на счету этого молодого человека.

О подобных фактах просим сообщать по телефонам следственного отдела (34374) 6-90-64 или 6-81-54. Анонимность гарантируем. Обратиться в следственный отдел можно и лично по адресу: г. Сысерть, Коммуны, 22, второй этаж.

Ю. Воротникова.

Сотрудника ломбарда судят за махинации с чужими деньгами

В суд направлено дело о мошенничестве в крупном размере. В течение длительного времени сотрудник арамильского ломбарда обманывал своего работодателя, оформляя подложные документы.

Афера всплыла в октябре 2013 года. В дежурную часть Арамильского отдела полиции №21 обратился директор ломбарда «Копилка плюс» с сообщением о том, что его сотрудник незаконно присвоил денежные средства в крупном размере.

Подозреваемым оказался тридцатилетний мужчина, ранее судимый за мошенничество, проживающий в Екатеринбурге. В ломбарде он работал около года. Как выяснилось, времени зря не терял. Хитрым способом «зарабатывал» гораздо больше, чем получал в виде официальной зарплаты. Следствие установило, что он успел присвоить деньги и золотые изделия на сумму свыше 500 000 рублей.

Используя свое служебное положение, мужчина оформлял на несуществующих лиц залоговые билеты, по которым брал деньги и не возвращал в кассу. Вроде бы, с него и взятки гладки – должником числились совершенно посторонние люди. К тому времени, как о его махинациях стало известно хозяину ломбарда, мошенник как сквозь землю провалился. Подозреваемого объявили в розыск, через некоторое время он был задержан в Екатеринбурге и доставлен в отдел полиции, где дал признательные показания.



НА ТЫСЯЧУ АВАРИЙ – ДЕСЯТКИ ЖЕРТВ

Сысертская Госавтоинспекция подвела итоги аварийности на дорогах района за первое полугодие 2014 года. За шесть месяцев зарегистрировано 1017 ДТП, из них 23 – с пострадавшими. На дорогах погибли девять человек, еще два десятка получили ранения различной степени тяжести.

Тяжелых происшествий с участием детей, к счастью, не зафиксировано, в то время как в прошлом году за этот период четыре ребенка пострадали в авариях, а двое стали жертвами дорожных трагедий.

В 2014 году произошло пять ДТП по вине пешеходов, двое из них в результате лишились жизни, а трое получили тяжелые травмы. Восемь ДТП допустили водители пассажирских автобусов, благо – без пострадавших.

Как показывает статистика, с каждой шестнадцатой аварии виновник пытается скрыться. Подобных случаев с января по июнь у нас замечено аж 64.

Опасные дороги и маневры

Самыми опасными, по версии Сысертской ГИБДД, остаются трассы: подъезд к г. Екатеринбург от М5 «Урал» (семь тяжелых ДТП), Арамиль – Андреевка (три тяжелых ДТП). Число раненых и погибших в результате аварий возросло в Большом Истоке, Кашине, Сысерти и Верхней Сысерти. Согласно топографическому анализу, на территории Сысертского района выявлено 17 мест концентрации ДТП.

Основными причинами дорожных инцидентов в 2014 году явились: выезд на полосу встречного движения, нарушение правил перестроения или требований дорожных знаков и разметки. Таких

нарушений стало в два раза больше, чем год назад.

«Неправильные» пешеходы

За шесть месяцев этого года сотрудниками отделения ГИБДД выявлено почти пятнадцать тысяч нарушений ПДД, что на 11,5% меньше, чем в аналогичный период прошлого года. При этом почти на 30% чаще стали штрафовать пешеходов.

По состоянию на начало июля, число оштрафованных граждан перевалило за 130 человек. Сумма оплаченных в 2014 году штрафов – более шести миллионов рублей, еще около пяти миллионов висит на необязательных нарушителях порядка (в том числе, с прошлых лет).

Угонщиков найти все сложнее

За шесть месяцев в Сысертском районе зарегистрировано 12 краж автомашин, а раскрыто было две. Кроме того произошло десять угонов. Раскрываемость таких преступлений на нашей территории составляет 25%.

Нехватка кадров

На сегодняшний день в Сысертском отделении ГИБДД острая нехватка инспекторов ДПС. Некомплект составляет восемь человек: из них на должность инспектора требуется 6 человек, также нужен командир отдельного взвода и инспектор регистрационно-экзаменационного отделения. На эту работу ждут ответственных и отслуживших в армии молодых людей со средне-техническим или высшим образованием.

Ю. Воротникова.

Не посмотрела налево и попала в больницу

22 июля в Арамиле женщина стала жертвой своей невнимательности, угодив под машину. Переходя дорогу на нерегулируемом перекрестке, она не посмотрела, как следует, по сторонам. В итоге – тяжелая травма головы от удара об лобовое стекло ВАЗа 14-й модели.

На видеорегистраторе, который был установлен в автомобиле, отчетливо видно (на видеозаписи – 02 мин. 10 сек.), как пешеход выбегает на дорогу прямо перед транспортным средством. Причем, перед началом движения она даже не посмотрела влево. Нарушение ПДД стало для 35-летней женщины роковой ошибкой. С открытой черепно-мозговой травмой, перелом лобной кости и носа она госпитализирована в Арамильскую больницу.

В действиях водителя – 19-летнего жителя Большого Истока – нарушений сотрудники ГИБДД не усматривают. Тем не менее, в отношении него возбуждено производство о причинении тяжкого вреда здоровью. Если экспертиза покажет, что водитель не виноват, дело будет закрыто. А невнимательная жительница Арамилы, выйдя из больницы, должна будет еще и заплатить штраф за неосторожность, ставшую причиной аварии на дороге.

Ю. Воротникова.



Записывайтесь в ГИБДД через интернет

Записаться в очередь на получение российских водительских удостоверений, а также на регистрацию транспортных средств в Сысертское РЭО ГИБДД теперь можно и через интернет.

До недавнего времени люди, не желающие тратить время на ожидание в живой очереди, звонили по телефону 7-14-77, где им назначали время приема или выдачи документов. Экономия времени налицо. Отныне оформить предварительную запись можно на едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru и на сайтах Управления ГИБДД по Свердловской области www.gibdd.ru, www.mvd66.ru.

Интернет-ресурсы также дают возможность оценить качество предоставления государственных услуг. Сайт www.vashkontrol.ru позволяет оставить положительный или отрицательный отзыв на действия сотрудников и отделов госорганов.

А. Коваленок, начальник Сысертского РЭО ГИБДД.

По факту преступления возбуждено уголовное дело по статье 160 УК РФ (присвоение чужого имущества в особо крупном размере), санкции которой предусматривают наказание в виде лишения свободы до 6 лет. Расследование завершено, а дело находится в стадии судебного рассмотрения.

Ю. Воротникова.

Попался на паленом алкоголе

О том, что в газетном киоске на территории Сысертского автовокзала по ночам торгуют спиртными напитками, в полицию сообщили местные журналисты. Сотрудники подразделения экономической безопасности и противодействия коррупции провели ночную контрольную закупку, в ходе которой факт подтвердился.

В торговой точке полицейские приобрели бутылку водки за 250 рублей, после чего провели обыск и изъяли 12 бутылок с жидкостью желтого цвета объемом 1,5 литра с характерным запахом спирта.

Выяснилось, что постоянные клиенты косяками ходили сюда за пивом, сигаретами, водкой и «липовым» коньяком. Продукция явно была поддельной: на бутылках отсутствовали акцизные марки и иная защитная маркировка.

Продавец рассказал, что под прилавком находилась лишь небольшая часть алкоголя, а когда товар заканчивался, хозяин торговой точки привозил следующую партию контрафакта. Нерадивый предприниматель был задержан той же ночью во дворах соседних домов. Из его машины изъяли 18 бутылок с этикетками известных отечественных брендов крепких напитков, а также 259 бутылок пива разных наименований.

Изъятые жидкости направлены на исследование, после чего будет решен вопрос о возбуждении уголовного дела.

А. Мартынова, специалист по взаимодействию со СМИ ММО МВД России «Сысертский».

ВОПРОС-ОТВЕТ

Лук – культура сложная

Перо у лука, посаженного севком на репку, еще зеленое, а луковицы начинают гнить. Почему?

На вопрос нашей читательницы отвечает кандидат сельскохозяйственных наук Борис Иванович КРАСНОКУТСКИЙ.

Причин может быть несколько. Во-первых, возможно был поражен сам посадочный материал. В мировой практике лук из севка (от него все болезни) уже не выращивают, только через посева чернушки.

Во-вторых, к загниванию луковиц может привести кислая почва. На те грядки, где весной будет посажен лук, осенью нужно внести по одному кг извести на кв. метр или по литровой банке золы. Про золу, которая не дает возможности развиваться грибам, не забывайте и в течение сезона. Весной, когда лук взойдет, поливаем его настоем золы (стакан золы на ведро воды).

Несколько раз за сезон подкармливаем лук – в десяти литрах воды разводим 30-50 г азотосодержащего и стакан золы.

В-третьих, лук могли заглубить при посадке. Или, сажая в плотную почву, давили на луковицы, на донце. В этом случае корневая система луковиц развивается плохо, маленькие корни не обеспечивают луковицу питательными веществами в полной мере, и она теряет иммунитет.

Перо у лука, выращиваемого на репку, лопать не нужно, это еще больше ослабит иммунитет растений.

Что можно сделать сейчас?

Понемногу отгрести землю от луковиц, солнечный свет, попадая на них, убивает грибы. И, конечно, отвести от грядок с луком воду, у некоторых вода стоит прямо на поверхности гряд.

И еще. Если лук выращивается на зелень, можно не уделять много времени прополке. Если



на репку – пропалывать от сорняков тщательно – лук должен хорошо проветриваться.

Убирая лук с грядки, не обрезайте ботву сразу. Пусть лук полежит с ней недели две под навесом, за это время луковицы еще увеличатся в размере. Перо пожелтело, значит сахар из него вышел. Обрезая, оставляйте у луковицы пенек длиной 3 см. И очень хорошо просушивайте лук. Если погода по-прежнему не дает такой возможности, сушите лук дома, рядом с батареями отопления или обогревателями – вентиляторами.

КОРОТКО

● В холодную погоду огурцы не подкармливаем. Уже при температуре +10 градусов корни огурца не усваивают питательные вещества. Можно провести внекорневые подкормки по листьям слабым раствором макро- и микроэлементов.

● Пора привести в порядок погреба и подвалы, в которых будет храниться урожай. Чистим их и просушиваем. Дезинфицируем стены и полки, обработав их хлорной известью (0,5 кг на 10 л воды) или препаратом Антиплесень. Моем с мылом и просушиваем тару для хранения овощей и плодов.

● Сейчас (перед сбором урожая) нельзя опрыскивать растения химическими препаратами. С тлей и другими вредителями боремся с помощью настоев трав, хвойного экстракта или опудриваем их табачной пылью или золой.

● У тыквы выщипываем все образующиеся вновь женские цветки и верхушки молодых побегов. Оставляем на каждом растении от одного до пяти плодов, над каждым из которых должно остаться пять-семь листьев.

СЕГОДНЯ-ЗАВТРА...

30 – 31 июля – проводим обработку земли и рыхление.

Вносим органические удобрения под отплодоносившие кустарники и землянику, а также для подготовки деревьев и кустарников к зиме.

У смородины обрезаем тонкие однолетние побеги, оставляя 4-5 более сильных, прищипывая верхушки. Это обеспечивает закладку большего количества цветочных почек будущего урожая.

Делим, садим и пересаживаем многолетние цветы.

Вырезаем и убираем ослабленные и больные растения.

Готовим посадочные ямы для осенней посадки плодовых деревьев и ягодных кустарников.

В последние дни июля и первые дни августа сею зимние хорошо хранящиеся сорта редиса: Красный великан, Красный гигант, Ледяная сосулька, Вюрцбургский.

Если ботва у картофеля большая, а клубни мелкие, подкармливаем картофель древесной золой, внося по 1-1,5 стакана на кв. метр. Цветы обрываем, это также увеличит массу клубней.

1 – 2 августа – садим и пересаживаем землянику; обрабатываем земляничные плантации от долгоносика.

Вырезаем отплодоносившие ветви малины.

Готовим посадочные ямы для осенней посадки деревьев и кустарников.

Сею кресс-салат, шпинат, кервель для получения поздней зелени.

Продолжаем сбор теплолюбивых овощей в теплицах.

Удаляем из парников ботву. Здоровую – закладываем в компост; с признаками грибных болезней – сжигаем.

Садим, делим и пересаживаем многолетние цветы и лекарственные растения.

Окучиваем корневые шейки георгин для предохранения от первых заморозков.

3 – 5 августа – вносим в почву минеральные удобрения.

Готовим гряды, рыхлим почву, пропалываем сорняки, прореживаем всходы.

Боремся с болезнями и вредителями растений.

Удаляем лишние побеги, больные ветви и растения.

Собираем растительные остатки для последующей заправки теплиц и парников.

Готовим хранилища для закладки будущего урожая.

5 – 8 августа – продолжаем сеять зеленные культуры для получения урожая осенью. Если в теплицах появилось освободившееся от теплолюбивых культур место, туда можно посеять кресс-салат, шпинат и кервель.

Для продления плодоношения подкармливаем по листьям огурцы слабыми дозами комплексных удобрений и стимуляторами роста. Если у огурцов появились признаки грибковых и бактериальных болезней, опрыскиваем растения настоем чеснока.

Проводим внекорневую подкормку микроэлементами белокочанной капусты, если у нее завязывается рыхлый кочан.

Закладываем новые плантации земляники.

Садим черенками кустарники и многолетние цветы.

9 – 11 августа – не рекомендуются работы, связанные с жизнедеятельностью растений. **10 августа – полнолуние.**

Чистим освободившуюся землю от растительных остатков. Обрабатываем землю, вносим в нее органические и минеральные удобрения. При необходимости проводим известкование.

Занимаемся хозяйственными работами.

Собираем урожай.

12 – 13 августа – удаляем корневую и штамбовую поросль у яблони и груш.

Проводим формирующую и омолаживающую обрезку смородины, крыжовника, жимолости.

СОВЕТЫ ОТ Б. И. КРАСНОКУТСКОГО

Переходить на гибриды

Температура +15 градусов является критической для тыквенных культур. Останавливается их рост. От охлаждающейся почвы у растений происходит спазм сосудов – для того, чтобы поступило меньше холодной воды. У растений начинается физиологическая сухость.

Поскольку повлиять на погоду мы не можем, нужно уходить от народных семян и переходить на гибриды (F-1). Они устойчивы к болезням и низким температурам.

Себе дороже

Во второй половине августа при холодной и сырой погоде на посадках картофеля, особенно, если они загущенные, может появиться фитофтора. Можно, конечно, провести опрыскивание растений препаратами, содержащими медь. Но я не советую увлекаться этими препаратами сейчас, они вредны для нашего здоровья. Уж лучше пусть урожая соберем меньше, но он будет безопасным.

КОРОТКО

● В первой декаде августа подкармливаем фосфорными и калийными удобрениями многолетники, цветущие в конце лета и осенью. Это – георгины, гладиолусы, астры, хризантемы, рудбекии. Берем 15-25 г суперфосфата и 10-15 г калийной соли на кв. м. При отсутствии удобрений или принципиальном их неиспользовании можно внести под многолетники золу. В дождливую погоду рассыпаем удобрения или золу под растения и неглубоко рыхлим почву.

● В середине августа последний раз в сезоне подкармливаем розы. Вносим под каждый куст по 8-10 г суперфосфата и по 4-5 г калийной соли или золу.

● Очень истощенную почву оставляют после себя пионы и дельфиниумы. После них плохо растут любые растения, поэтому многолетники садим сюда не раньше, чем через два года. А до этого хорошо удобряем почву, известкуем, удаляем сорняки.

● Под плоды тыквы, чтобы они не соприкасались с землей, подкладываем кусочки рубероида или дощечки. Ускорит созревание, а нынче оно идет особенно медленно, подсыпание под корень древесной золы. Кроме этого, зола и от заболеваний растения предохранит, и улучшит вкусовые качества тыквы.

● Фитофтора в августе особенно быстро распространяется в холодную и сырую погоду. Чтобы не остаться без урожая томатов, их лучше убрать недозревшими, желательно с плодоножкой. В ящик с собранными томатами можно положить нарезанный чеснок. Он поможет уберечь плоды от распространения фитофторы.

● Если на ягодных кустарниках появилась ржавчина (красные точки на листьях и ветвях), обработайте кусты раствором железного купороса (30 г на 10 л воды) или одним из растворов препаратов Хом, Оксихом, Ордан (40-50 г на 10 л воды) или Топаз (ампула на ведро воды). Делать это нужно только после сбора урожая.

● Для уменьшения влажности в теплицах с томатами землю после полива хорошо посыпать сухой мульчей. В холодные ночи помогут поставленные в теплицу тлеющие осиновые угли – осина не дает копоти.

ОПЫТ

Зола – лучшее удобрение

Мы не используем в своем огороде никаких покупных удобрений, только приготовленный самостоятельно компост, настои трав для подкормок и древесную золу. Урожаи тем не менее получаем прекрасные и, употребляя овощи, знаем, что они – «чистые», без всяких вредных веществ.

Хочу рассказать читателям «Усадьбы» о древесной золе. Это прекрасное минеральное удобрение практически с полным набором макро- и микроэлементов, очень полезных для растений. Кальций и фосфор, входящие в состав золы, нейтрализуют почву, снижают ее кислотность. Кроме того, зола может заменить калийные удобрения.

Самая полезная зола – от сжигания березовых дров. Она содержит 6-7 процентов фосфора и 13 процентов калия. В торфяной золе питательных элементов намного меньше, а золу от сжигания каменного угля использовать нельзя, она содержит

вредные примеси. Сжигая во дворе обрезанные с кустарников и деревьев ветки, оставшуюся от столярных работ щепу и обрезки досок или дрова в костре, ни в коем случае не бросайте в огонь любой пластик и полиэтиленовую пленку – такая зола будет содержать ядовитые вещества, опасные для вашего здоровья.

Зола нужна хранить в сухом месте. Но у нас она не залеживается. Используем ее и для удобрения почвы, и вносим в лунки во время посадки картофеля, и под плодовые деревья, ягодные кусты, томаты, перцы и другие овощные культуры во второй половине лета. А также готовим растворы для борьбы с болезнями и вредителями растений.

В. Тимофеева.

Страницу подготовила Л. Рудакова

	среда 30 июля				четверг 31 июля				пятница 1 августа				суббота 2 августа				воскресенье 3 августа				пн 4 августа	
Местное время	00	06	12	18	00	06	12	18	00	06	12	18	00	06	12	18	00	06	12	18	00	06
Облачность %																						
Осадки мм																						
Температура °С	+12	+11	+18	+22	+17	+16	+21	+23	+17	+14	+18	+18	+15	+13	+15	+17	+15	+15	+18	+22	+17	+17
Давление мм	737	737	737	736	735	733	734	734	735	736	737	738	739	740	740	740	740	740	740	739	738	738
Влажность %	82	93	66	53	84	93	80	69	95	98	83	80	97	98	90	88	100	99	86	70	98	99
Ветер м/с	3	3	3	6	5	4	2	4	2	1	1	2	2	2	2	2	1	1	1	2	2	1

**Евгения Петровна
КОЛЯСНИКОВА
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

*В кругу семьи, среди друзей
Встречаем этот юбилей!
Сегодня будем отмечать
Чудесный возраст — 50!
Пусть каждый день приносит свет,
Любимых глаз, души, побед!
Дает тепло и жизнь очаг,
Здоровья вам, добра, всех благ!*

Родные и близкие.

**Виктора Михайловича
ЧУРОВА
ПОЗДРАВЛЯЕМ С 75-ЛЕТИЕМ!**

*А где нам взять такое слово?
Что в день рождения пожелать?
Желаем быть всегда здоровым,
И никогда не унывать.
Чтоб горе в душу не забралось,
Чтоб места не было беде,
И чтоб кукушка догадалась
Прокуковать 100 лет тебе!*

Твои родные и близкие.

**Уважаемые работники
и ветераны ООО
«Сысертское локомотивное депо»
и Сысертского производства
ОАО «Уралпромжелдортранс»**

Стабильность и надежность
работы железнодорожного
транспорта всецело зависит
от нелегкого и ответственного труда
всех работников отрасли.
Хоть дорога и называется железной,
работают на ней люди.

**Поздравляем вас
с профессиональным
праздником!**

*Пусть дома вас всегда ждут
и любят,
пусть не подводит здоровье
и не отворачивается удача.
Будьте счастливы!*

Администрация ООО «СЛД»

ВНИМАНИЕ, АКЦИЯ!



**Мои
удивительные
каникулы**

Как утверждают некоторые, лето — это маленькая жизнь. Самое удивительное и наполненное путешествиями, приключениями, походами время. Пора каникул и отпусков, когда мы можем заниматься тем, что душе угодно.

Запечатлейте самые замечательные моменты вашего лета. Пусть это будут необычные, эмоциональные, нетривиальные кадры. Поделитесь с нами своим удивительным летом. Лучшие фотографии будут опубликованы. Не возбраняются комментарии. Присылайте свои фотографии обычной (Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40) или электронной почтой (anomajak@mail.ru).

Здравствуйте редакция газеты «Маяк»! высылаю вам на акцию «Мои удивительные каникулы» фотографии старшей дочери. Ей 9 лет, она отличница, учится в школе N19 с. Новоипатово. На первой фотографии Настя со своей любимой кошкой Машей (она выросла вместе с ней, любит ее больше, чем всех нас!). На второй фотографии Настя в лагере «Заря», где она отдыхала в первую смену. Ей очень понравилось. Добавлю, что в загородный лагерь она выезжала первый раз, одна из села была (на последующие смены по 4-5 человек ездили), не испугалась и не плакала (ну, если самую малость). Третья фотография отсюда же - Настя танцует на открытии смены.

Людмила Колобова, учитель и мама троих детей.



**Дорогих Елену Сергеевну
и Павла Александровича КРУШИНСКИХ
ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ЮБИЛЕЕМ СВАДЬБЫ!**

*Пары крепче в целом мире нет,
Счастья нет прекраснее, чем ваше!
С юбилеем свадьбы! Ярких лет!
И все так же — дома полной чашей!
Пусть сюда торопятся друзья
И царят здесь радость, понимание...
Пусть в честь замечательного дня
Ваши исполняются желания!*

Ваши родные.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С 75-ЛЕТИЕМ
дорогую маму и бабушку
Нину Павловну КОШКИНУ!**

*Всем сердцем поздравляем
И в этот светлый миг
Всех благ земных желаем
И жизни, как родник:
Приятной, светлой, чистой,
Струящейся вперед!
Здоровья — лет на триста
И праздников — весь год!*

Дети, внуки.

Сохраняем свадебные традиции

Пожалуй, церемония бракосочетания – это важный элемент любой культуры, ведь именно в празднике зарождения новой семьи находят свое отражение обряды и обычаи народов мира. На территории нашего района живет множество представителей различных национальностей. Нам удалось пообщаться с некоторыми из них и узнать о самых интересных свадебных традициях.

В этом году мне посчастливилось побывать на свадьбе своих студенческих друзей. Невеста Надежда родом из Башкирии и очень ценит родство с двумя нациями – русской и башкирской. Жених Илья – татарин, живет в Свердловской области. Регистрация была обыкновенной, а вот обычаи вспоминали уже на самом банкете. Интересная и обязательная застольная традиция на татарской свадьбе – разделка зажаренного целиком гуся. Тут важен порядок. Так, голова птицы отдается мужу, потому что он в семье главный. Шея – жене, потому что куда она захочет, туда голова и повернется. Крылья – незамужним сестрам жениха или невесты, чтобы те поскорее вылетели из родительского гнезда, и так далее. Кроме того, современная татарская свадьба празднуется, как правило, два дня подряд. На второй день жених с невестой снимают с себя парадную одежду и сами принимают гостей: молодая жена должна за ночь наварить ухи и накормить ею всех гостей. На деле моя подруга, конечно, уху не варила, но обносила ею всех гостей вместо официантки. Кроме того, по традиции гости на десерт во второй день пьют чай с чак-чаком, а развлекаются, катая тещу на садовой тачке. Последнюю традицию друзья великодушно решили не исполнять.

Однако помимо светского торжества, некоторые татарские пары делают и традиционное венчание под названием «никах». Об этом обряде и знакомстве с женой Альбиной нам рассказал Наркис Карамов, житель поселка Первомайский:

– Со своей женой познакомился на занятиях по арабскому языку в мечети Октябрьского поселка. Так завязалась наша дружба, которая и переросла в настоящую любовь. Мы оба очень серьезно относимся к своей религии и традициям, поэтому бракосочетание прошло по всем канонам. До никаха молодым нельзя жить вместе, этот обычай соблюдали и мы, поэтому руку невесты приехал просить в дом ее отца. В тот день я заготовил символические подарки для ее семьи и, конечно же, традиционный национальный пирог для невесты.

Интересно то, что наш никах проходил в той же мечети, где мы и познакомились. Собрались гости, жених с невестой, обязательно были выбраны два свидетеля мужского пола и мулла. Перед муллой мы прочитали шахаду (свидетельство единобожия), я вручил невесте ее махр (подарок), который она выбрала заранее, и который я должен был вручить ей прилюдно, в доказательство нашего никаха. К слову сказать, невеста может выбрать любой подарок – как маленькое колечко, так и большую квартиру. Если сразу исполнить

желание нет возможности, то значается срок, по истечении которого жена может потребовать обещанное. В конце церемонии нам вручили брачный договор и свидетельство.

Через неделю после никаха, мы праздновали обычную светскую свадьбу, но и на ней не обошлось без татарских традиций. После ЗАГСа поехали к моим родителям, где нас встретили с пирогом. Такая традиция есть и у русского народа, но вместо соли, у нас, татар, к пирогу прилагается мед и масло – для сладкой и гладкой жизни. Невеста также обязательно постояла на подушке, для мягкой и воздушной жизни со своим супругом. На банкете у нас был татарский тамада, звучала национальная музыка, а свадебный пирог был в виде большого и вкусного чак-чака. Оберегов семейной жизни у нас нет, самым ценным и символическим подарком считается Коран или аяты (отрывки) из него. Есть еще одна традиция, которую в мае этого года мы воплотили в жизнь – при рождении ребенка нарезают барашка (если девочка) или двух (если мальчик) и приглашают на угощение гостей, чтобы отметить это событие. Надеюсь, что эта традиция еще не раз будет повторяться в нашей семье.

В поселках Первомайский и Октябрьский живут и армяне. Об особенностях их свадебной церемонии нам рассказала молодая артистка Полина Саркисян:

– Была на свадьбе у двоюродной сестры, гуляние проходило в Армении. Гости на наших гуляниях бывает очень много. Из особенностей могу вспомнить, что в роли свидетелей выступает «крестная свадьба» – самая уважаемая семейная пара из окружения жениха и невесты. Выбирают тех супругов, которые стали примером для остальных. Делается это для того, чтобы жизнь новой семьи сложилась так же хорошо. Крестные делают самый дорогой подарок на свадьбу, и несут ответственность за семью с момента ее образования и до самого конца. Родственники и гости дарят драгоценности,

предметы домашнего обихода и деньги.... Есть и множество обрядов, например, невесту к алтарю ведет посаженный отец, а после бракосочетания новоиспеченной жене дают подержать ребенка обязательно мужского пола, чтоб первенцом был мальчик! Жениха и невесту забрасывают конфетами, угощают медом, чтобы жизнь была сладкой. На банкетных столах – традиционные армянские



На татарской свадьбе

блюда, в их числе шашлык, голубцы, картошка с мясом, плов и многое другое.

В Сысерти уже несколько лет живет замечательная пара – супруги Зарина Шукуровна и Джамшед Якубалиевич Саидовы. Они вместе довольно давно, но легко рассказали нам обо всех важных традициях таджикской свадьбы:

– За день до венчания, с 8 утра в доме семьи, которая празднует свадьбу, собираются мужчины (родственники, соседи и друзья), для них обязательно готовят плов, шурпу и другие угощения. С 12 часов отдельно собираются все женщины, они смотрят на приданное невесты – то, которое она сама приготовила и то, что принес жених. У будущей жены должен быть десяток платьев, к каждому – подходящая обувь, золотые украшения. В приданное идет даже новая мебель, обязательно ковры, да и все свадебные подарки, которые вручат родственники на торжестве.

На следующий день к невесте



Супруги Карамовы на никахе



Супруги Саидовы

приезжает жених с муллой и родственниками невесты (родной дядя невесты, брат, отец). Сама девушка не общается с муллой, находится за ширмой. У нее в присутствии свидетелей спрашивают согласие на брак, а она, по традиции, должна сначала немного посомневаться – не сразу давать ответ. В итоге, она соглашается, от ее имени в соседнюю комнату к мулле идет дядя, передает слова невесты. Затем читаются обрядовые молитвы на чашу с водой, накрытой специальной лепешкой. Воду отпивает жених, идет к невесте, дает чашу ей. Обряд завершается поздравлениями, и молодые считаются уже законными супругами. В этот же вечер выясняют, кто в доме будет хозяин при помощи игры – молодожены должны наступить друг другу на ногу. Кто первый сделает это, тот и главный. По нашим традициям, жена должна быть чуть скромнее, так что обычно выигрывает муж. Еще есть обряды со свечами,

зеркалом. А после исполнения все традиции наступает время угощения. На ночь жених уезжает домой.

На второй день – поездка в ЗАГС, после которой невесту везут уже в дом будущего мужа. Там ее запирают в машине и требуют выкупа, только потом выпускают. Еще девушка должна пробежаться по ковру, а все мужчины в это время пытаются выдернуть из-под нее ковер. У кого это получается – тот его и забирает себе в подарок. В доме жениха в этот вечер тоже угощение, но самое главное событие – это смотрины невесты. К ней подходят все новые родственники, обнимают, целуют, рассматривают личико, дарят подарки. Вечером во второй день устраивается большое гуляние, которым завершается свадьба.

Как хорошо, что во многих семьях сохраняются свадебные традиции! Несмотря на то, что все русские свадьбы вроде бы одинаковые и, кажется, совсем не народные, но и в них всегда есть элементы традиционных обрядов – венчание в церкви, каравай, семейный очаг... Также популярным стало дарить различные обереги. Их, кстати, делают в поселке В. Сысерть, под руководством Натальи Васильевны Мищенко:

– Обрядовые куклы мы делаем уже несколько лет, иногда их у нас заказывают для свадьбы. Самый известный оберег – «Неразлучники». Это две куклы, соединенные одной рукой. Они могут быть из ткани, соломы, мочала. Есть еще «Мировое дерево» – те же куклы, но уже расположенные на рогаatine, имеющей общее основание. Раньше этот оберег втыкали в свадебный пирог, чтобы отвести сглаз. Кроме этого, делаем разные обереги-куколки для благополучного материнства, достатка в доме. Еще вышиваем рушники – их частенько используют для караваев, но есть и еще одна традиция – молодых связывают и водят по кругу, а они в это время должны преодолеть различные препятствия в виде лент. Чисто русско-народные свадьбы сейчас делают очень редко, но различные славянские элементы порой используют.

Если у вас в семье есть интересные национальные традиции и вы готовы рассказать об этом – пишите на почту nb-66@mail.ru

Подготовила Наталья Беляева



Н.В. Мищенко. Русская свадьба, обереги

Дарим сундук с сокровищами, или Как оформить деньги в подарок?

Как хорошо быть гостем на свадьбе – от нас требуются только красивые наряды да готовность веселиться. Стоп! А про подарок не забыли? Помнится, раньше гости тащили телевизоры, пылесосы, прочую бытовую технику... Сейчас чаще всего вручают деньги – практично, удобно и полезно. Но дарить их в обычном конверте или открытке – это невероятно скучно. Мы поделимся с вами интересными идеями оформления денежного презента.

Эту тему подняла не случайно – друзья частенько приглашают на бракосочетания, поэтому всякий раз стараюсь придумывать новое оформление для своего подарка. Делюсь опытом.

Дизайнерский конверт.

На одной сысертской свадьбе мы заметили простой, и в то же время интересный способ оформления – для подарка использовали не обычный конверт, а самодельный, сделанный в стиле путешествий. Если вы умеете рукодельничать, то подобное легко сотворить самостоятельно из бумаги, кружев, ленточек в стиле скрап-букинга. Если владеете компьютерной программой Photoshop, то и в ней можно сложить виртуальный коллаж, распечатать шаблон и свернуть. А если сами делать не умеете, то поищите в сысертских цветочных магазинах. Порой там, помимо фабричных открыток, попадаются и дизайнерские, которые стоят чуть дороже, но выглядят очень красиво!

Почтовая посылка или шкатулка.

Для свадьбы приятельницы Анны я решила сделать почтовую бандероль. Внутри маленькой коробочки нарезала ярких и блестящих ленточек, денежку свернула в трубочку и завязала красивой тесьмой. Вместо стандартного поздравления друг написал стихотворение. Все запаковали в коричневую бумагу, обмотали грубой бечевкой и разрисовали в почтовом стиле.

Тематический подарок.

Друг Евгений пригласил на праздник в морском стиле. Это отражалось и в выкупе, и в оформлении зала, и в одежде невесты и жениха. После недолгих размышлений, мы решили подарить бутылку рома с запиской (именно такие сосуды с картой сокровищ выбрасывали за борт герои книг о пиратах). Бутылку обмотали той же грубой бечевкой, внутри нее была жидкость, а в ней – плавал герметичный сверток с купюрой. Кстати, если вдруг вас пригласили на морскую свадьбу, а бутылки рядом не оказалось, то можно в сысертских магазинах найти красивые деревянные шкатулки в виде сундучков. И в него сложить монеты разного достоинства, а среди них запрятать банкноту. Впрочем, подобный вариант оформления можно использовать и на других торжествах, например, на юбилее или дне рождения.



Оберег и денежный презент.

В этом году я побывала еще и на свадьбе в народном стиле. Женились татарин и башкирка с русскими корнями, так что в одном торжестве смешались целых три народа! Наряды подружек дополняли яркие платки и венки из цветов, которые и натолкнули меня на мысль об оформлении подарка. При помощи мастер-класса из интернета, сделала славянский оберег «Неразлучники» - фигурки жены и мужа, соединенные одной



рукой, на которую, кстати, можно прикрепить колокольчики (символ детишек), либо денежку (символ достатка). На этот раз свой финансовый вклад в благополучие семьи я запрятала в берестяную коробочку с сысертским пейзажем. Так у моих друзей в доме появился оберег и удобная шкатулка для мелочей.

Между прочим, интересные способы оформления денег в качестве подарка можно найти и в интернете.

Киндер-сюрприз для взрослых.

Если молодожены обладают чувством юмора и любят сладкое, то можно подарить корзину с десятком киндер-сюрпризов, а в одном из шоколадных яиц спрятать денежку. Для этого нужно аккуратно раскрыть упаковку, разделить половинки яйца ножом и спрятать внутрь банкноту. Обрато шоколадные элементы подарка соединяются при помощи горячего ножа. Но при вручении презента обязательно стоит намекнуть, что где-то в этих сладостях есть купюра немалого достоинства. А то вдруг все киндеры отдадут детям....

«Храните деньги в банке».

Свой подарок можно и законсервировать – подыскать симпатичную стеклянную банку, большую купюру разменять на много маленьких (для количества), каждую свернуть трубочкой и сложить в сосуд. Если остается пустое место, то заполнить его трубочками бумажек с пожеланиями, серпантинном, конфетами. Осталось только сделать красивую крышку и добавить смешную этикетку.

Книжка-раскраска.

На каждом развороте с одной стороны настоящая денежка с другой ее ксерокопия, так можно сделать несколько разворотов с банкнотами разного номинала.



«Большой сюрприз». Деньги на свадьбу положить в маленькие шарики (либо прикрепить к хвостикам), надуть их гелием и сложить в большую, красиво упакованную коробку. Когда её откроют, шары разлетятся по комнате.

Книга с закладками. Если молодожены любят читать, то можно подарить художественное

произведение, а самые интересные моменты заложить денежными купюрами... Так можно преподнести кулинарную, воспитательную или другую полезную литературу.

Список подобных оригинальных упаковок для денежного подарка можно продолжать бесконечно. Строго следовать руководствам и советам из интернета или просто оглянуться и, наверняка, даже вокруг себя вы легко найдете несколько предметов, которые можно использовать при оформлении презента. Главное – делать это с душой и хорошими эмоциями, которые обязательно почувствуют и виновники торжества.

Наталья Беляева.

РЕКЛАМА

УКРАСИМ ВАШЕ ТОРЖЕСТВО
оформление праздников и банкетов
СВАДЬБЫ выездные регистрации **ЮБИЛЕИ**

студия декора
Рюшета

8 (912) 617-58-07
8 (909) 700-10-34
8 (912) 257-07-01

АРЕНДА СТОЛОВОГО ТЕКСТИЛЯ
Ваши праздники
наша забота!

салон нижнего белья
Monlen Rouge

- нижнее белье;
- домашние костюмы;
- купальники;
- постельное белье;
- чулки и многое другое.

Мы ждем вас по адресу: г. Сысерть, ул. Ж. Яблочкова, 68 (уходящей этаж)

При оформлении купона скидка 5%

Первый день рождения отметили через полтора века

В субботу в Аверине прошел День села. Очень долго здесь не было дома культуры – много лет он стоял разрушенный. На предвыборном собрании с жителями села в прошлом году нынешний глава СГО А. Г. Карамышев обещал открыть клуб, и наказ избирателей выполнил. В январе в бывшей школе открылся дом культуры и библиотека. Именно здесь и собрались сельчане, чтобы отметить первый на памяти современников день рождения села, которому уже не меньше полутора веков.

Погода в этот день не радовала, временами шел мелкий дождь. Несмотря на это, собрались молодые и пожилые жители села, дачники и гости. Праздник открыла глава Южной сельской администрации Л. А. Плотникова. Она поздравила жителей Аверина и пожелала, чтобы село росло и процветало. Любовь Анатольевна разрезала ленту и мероприятие началось. С приветственным словом к жителям и гостям обратился депутат думы СГО А. Ю. Бондарев.

Раньше в селе был хор, но из-за того, что негде было собираться коллективу, он распался. И вот сейчас любители хорового пения снова объединились, самостоятельно подготовили репертуар и впервые за много лет выступили перед зрителями. Аккомпанировал им абрамовец В. И. Кадников.

Немало испытаний выпало на долю сельчан, но самыми тяжелыми из них были репрессии и

Великая Отечественная война. Помнят об этом и многом другом старейшие аверинцы – П. Л. Шельякова, А. М. Черепанова, Н. П. Меньшикова, С. А. Пыжьанов и другие.

Глава Южной сельской администрации вручила благодарственные письма за активную общественную работу В. Н. Деменьшиной, В. А. Меньшиковой, Г. И. Паздниковой, В. А. Чернохатову, предпринимателям В. В. Деменьшину, Ф. А. Доколову, С. М. Гусеву, В. П. Костаревой.

На сцену пригласили единственного медика в Аверине – С. В. Чернавских, которая 37 лет трудится фельдшером. Молоденькой девчонкой после окончания медучилища по распределению она приехала сюда, сменив ушедшего на заслуженный отдых местного фельдшера И. В. Старкову. Здесь Светлана Викторовна нашла свою любовь, осталась жить, вырастила двоих



Парад невест



С. В. Чернавских



А. А. и А. И. Евдокимовы



Коллектив «Карусель»

дочерей.

На празднике чествовали юбиляров – семейные пары, которые прожили 50 лет: это супруги Александра Андреевна и Анатолий Ильич Евдокимовы и Светлана Георгиевна и Петр Иванович Зайкины.

Принимали поздравления родители новорожденных (их у нас

семеро), многодетные семьи, новоиспеченные юбиляры, будущие первоклассники. Всем вручили памятные подарки.

На сцене выступили щелкунские творческие коллективы «Карусель» и «XXI век». Зрители тепло встречали выступления артистов.

С детьми веселые игры провели работники Сысертского ГЦД им. И. П. Романенко. А вечерняя

программа началась с парада невест. На праздник приехал с концертом и кашинский вокальный коллектив «Микс». Под зажигательные эстрадные песни зрители пустились в пляс.

Праздник села удался на славу, яркой точкой стал красочный фейерверк на пруду.

В. Харитонов.
Фото автора.



Аверинский хор



Детей развлекали большие коты

➔ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Фемида улыбается

В России в давние времена был знаменитый адвокат, который выигрывал почти все судебные тяжбы, – Ф. Н. Плевако (1842 – 1908). За всю историю отечественной адвокатуры не было в ней человека более популярного, чем он. И правоведа, и люди из простонародья ценили его выше всех адвокатов как «великого оратора», «гения слова», «старшего богатыря» и даже «митрополита адвокатуры». Письма ему адресовали так: «Москва. Ногинский бульвар, собственный дом. Главному защитнику Плеваке». Или просто: «Москва. Фёдорову Никифоровичу». О Плевако написано много. И не всегда поймёшь, где правда, а где анекдот. Так или иначе ...

Случай 1. Рассматривается дело об убийстве мужем своей жены. На суд Плевако пришёл, как обычно, спокойный и уверенный в успехе, причём без всяких бумаг и шпаргалок. И вот, когда дошла очередь до защиты, адвокат встал и произнёс:

- Господа присяжные заседатели!

В зале начал стихать шум. Плевако опять:

- Господа присяжные заседатели!

В зале наступила мёртвая тишина. Адвокат снова:

- Господа присяжные заседатели!

В зале прошёл небольшой шорох, но речь не начиналась. Опять:

- Господа присяжные заседатели!

В зале прокатился недовольный гул заждавшегося долгожданного зрелища народа. А Плевако снова:

- Господа присяжные заседатели!

Тут уже зал взорвался возмущением, воспринимая всё как издевательство над почтенной публикой. А с трибуны снова:

- Господа присяжные заседатели!

Началось невообразимое.

Зал ревел вместе с судьёй, прокурором и заседателями. И вот наконец Плевако поднял руку, призывая народ успокоиться.

- Ну вот, господа, вы не выдержали и 15 минут моего эксперимента. А каково было этому несчастному мужику слушать 15 лет несправедливые попреки и раздражённое возмущение своей сварливой бабы по каждому ничтожному пустяку?! Подсудимого оправдали.

Случай 2. Защищает Плевако мужчину, которого проститутка обвинила в изнасиловании и пытается по суду получить с него

значительную денежную сумму за нанесённую травму. Истица утверждает, что ответчик завлёл её в гостиничный номер и там изнасиловал. Ответчик заявляет, что всё было по обоюдному согласию.

Выступает Плевако. «Господа присяжные, – говорит он. Если вы присудите моего подзащитного к штрафу, то прошу из этой суммы вычесть стоимость стирки простынь, которые истица запачкала своими туфлями».

Проститутка вскакивает и кричит: «Неправда! Туфли я сняла!!!»

В зале хохот. Подзащитный оправдан.

Случай 3. Судят попа за совершённую провинность: погрел руки на церковной кассе. У Плевако перед судом поинтересовались, велика ли будет его защитная речь. И получили ответ: речь будет состоять из одной

фразы.

И вот, после обвинительной речи прокурора, требовавшего серьёзного наказания, настала очередь защиты. Адвокат встал и произнёс: «Господа! Помните, сколько грехов отпустил вам батюшка за свою жизнь, так неужели мы теперь не отпустим ему один единственный грех?!».

Реакция зала была соответствующей. Попа оправдали.

Не забыли о Фёдоре Никифоровиче и в наши дни. Особо отличившихся в своём деле адвокатам вручают Золотую медаль имени Плевако. Один из её лауреатов – Владимир Смирнов, председатель Президиума Свердловской областной коллегии адвокатов.

Материал искал и готовил к печати Борис Фабрикант.

➔ АНЕКДОТЫ

Ой, Катюха, беда у меня... Мой на рыбалку поехал и трубку не берет... Наверное, любовницу завел!
- Июль, ну что ты сразу про худшее думаешь! Может, он просто утонул!

...
"УРА - А - А !!! КАНИКУЛЫ!!!" - радостно прыгая по комнате и размахивая дневником... кричала МАМА.....

...
- У тебя есть мечта?
- Да, похудеть!
- А чего не худеешь?
- А как же жить тогда без мечты?

...
- Я слышала, ты развелась... Как ты это пережила??
- Ой, да щас хоть успокоилась, а сначала думала с ума от радости сойду..!

...
Мальчик приходит в первый класс. Учительница спрашивает:
- А ты считать умеешь?
- Один, два, три, четыре, пять, шесть, семь...
- А дальше знаешь?
- ...восемь, девять, десять, валет, дама, король, туз.

...
Сержант, проверьте ещё раз личное дело рядового Сигорова! Каждый раз после занятий по стрельбе он стирает с оружия отпечатки пальцев.

...
Муж сквозь сон бормочет жене:

- Дорогая, пожалуйста, сними с меня тапочки и сделай потише телевизор.
- Потерпи, милый. Мы ещё в театре...

...
Мужик - это когда стукнул кулаком по столу и решительно сказал:

- Мы всё равно купим тебе новую норковую шубу, хочешь ты этого или нет!

➔ АРХИВНЫЕ КУРЬЕЗЫ

От работы кастелянши освободить и использовать по усмотрению глав. врача

Представляем Вашему вниманию выписки из приказов руководителей ряда предприятий, документы которых хранятся в районном архиве. Стиль и орфография сохранены.

Из приказов детского костно-туберкулезного санатория «Вьюхино» за 1945-1950 гг.:

- «Няню Удилову А.А., работающую в данное время на пошиве в домашних условиях в связи ее болезни с 1 февраля 1946 г. считать ее в очередном отпуске за 1945 г., после отпуска использовать ее на работе по прямому назначению».

- «Рабочий санатории Шмелев Н. И. с 20-го марта 1946 г. не выходит на работу. К Шмелеву посылали три раза человека из санатории на квартиру для выяснения его причин невыхода на работу, но Шмелев каждый раз уклонялся от выяснения причин и дачи объяснения. Приказываю: Шмелева Н.И. считать дезертиром и дело о нарушении трудовой дисциплины передать прокурору Свердловского железнодорожного участка для привлечения его к уголовной ответственности».

- «Имеющиеся беспризорные собаки на территории санатория использовать в хозяйственных нуждах: привязывать ко двору, держать их на привязи у складских помещений скотного двора».

- «Предупредить доярку Патрушеву в недопустимости содержания своей семьи в антисанитарном состоянии».

- «За нецензурное поведение в стенах санатории прачке Чернавских объявить выговор»

- «За игнорирование моих устных и письменных распоряжений в части планирования денежных расходов и учета доходов, а так же за подрыв принципа единоначалия и очковтирательную информацию старшему бухгалтеру т. Попрядухину объявить строгий выговор».

- «На основании больных родителей разрешить Чуменко отпуск без права содержания»

- «В виду не командировки т. Башкирову В. на курсы лаборантов с 16.01.45 г. возвратить ее на прежнее место официанткой»

- «Паклин М. зачисляется временно для окарауливания капусты с окладом 150 руб. согласно личного заявления»

- «Старшей медсестре Шустовой А. А. объявляю выговор за оскорбление глав. врача во время служебных обязанностей, выразившееся в словах : «напустились на меня собаки и вам меня не проглотить, подавитесь»

- «С 15.12.45 г. Гусеву А. М. уволить с работы, как вышедшую из годов по старости и уходящего на пенсию»

- «Удилову М.М. от работы кастелянши освободить и использовать

на работе по усмотрению глав. врача»

- «Пом. повара Ваулиной Г.Ф. объявить выговор за допущенную безконтрольность, что привело в запущенное состояние посуду»

Из приказов Верхнесыертского дома отдыха за 1939 год:

- «Активного футболиста Зырянова Михаила премировать трусиками и майкой»

- «За хорошую работу и добросовестное отношение к труду премировать официантку Клеменьеву Ольгу спортивным костюмом и пятьдесят рублей деньгами»

Из приказов Сыертского торго за 1935-1942 гг.:

- «За примеренчество по ряду безобразий творившимся отдельными работниками столовой (поварами и официантками) вместо немедленных принятых мер бывшая заведующая столовой Турыгина укрывала, замазывала недопустимые вещи, безобразия. Установить конкретных виновников по безобразиям, принять самые жесткие меры».

- «За небрежное отношение к сосалистическим лошадям коновозу Сартакову объявляю выговор с предупреждением»

- «Принять на работу в столовую межрайторга как дворника по уходу за свиньями Сурину Е.Ф.»

- «В виду большесемейности свинарку тов. Котельникову А. от работы освободить. Основание: личное заявление с отношением прокурора».

- «В связи с положением зав. производством т. Яковлевой в больницу выделить комиссию в составе 3 человек для передачи столовой т. Ивановой».

- «За хороший уход и 100% сохранение августовского приплода поросят 34-х штук при отсутствии достаточного количества и разнообразия кормов и ряда других условий приказываю свинарку подсобного хозяйства тов. Костареву Т. премировать самым лучшим поросенком из приплода августа 1945 г.»

- «За полную бездеятельность в работе, выразившуюся в том, что за время своей работы не организовал вылов рыбы, обстрел дичи, не закупил ни одного килограмма незерновых сельхозпродуктов, не выполнил указания о продаже принятой им 18 т. капусты, последней создалась угроза порчи, приказываю: заготовителя Алькова И. Г. с работы снять и из системы уволить».

Л. Емельянова, заведующая МКУ «Сыертский районный архив документов по личному составу».

РУСЬ ПРАВОСЛАВНАЯ

В храм придут мощи четырех святых

На день Ильи пророка – суббота, 2 августа – в храм Симеона Богопримца и Анны пророчицы привезут мощевик, в котором хранятся частицы мощей св. праведного Симеона Богопримца, преподобного Сергия Радонежского, святителя Иоанна Златоуста и Блаженной Матроны.

Мощевик будет находиться в храме два дня – 2 и 3 августа. У желающих есть возможность помолиться у мощей святых, приложиться к ним и попросить о помощи в житейских делах.

Л. Рудакова.

КОРОТКО

Для спокойствия отпускников в пассажирских поездах увеличили количество полицейских

Как отмечают стражи порядка, в поездах стало меньше драк и грабежей.

Пассажирские поезда взяли под усиленную охрану, чтобы помочь путешественникам. Так, полицейских, охраняющих поезда, которые перевозят детей, стало больше на 15 процентов – до 1 600 сотрудников.

Вообще же, пишет "Российская газета", в поездах ежедневно заступает на службу более 1 200 сотрудников: в поездах дальнего следования – 593, пригородного сообщения – 671, задействованы 608 специалистов-кинологов транспортной полиции.

Наряды транспортной полиции сопровождают каждый пятый поезд. Кроме того, к сопровождению 40 пассажирских поездов на договорной основе ежедневно привлекаются наряды охранных организаций.

Сезон летних отпусков для силовиков оказался предсказуемо "горячим". В поездах расцвел весь привычный "букет" преступлений от банальных пьяных драк до хорошо продуманных и тонко проведенных афер.

Однако в ГУ МВД на транспорте отмечают, что по сравнению с прошлым летом уже на четверть уменьшилось количество разбоев, на треть – умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, грабежей, вполнину – хулиганств, снижаются и кражи имущества. В основном пассажиры лишаются телефонов и денег. В июне за кражи в пассажирских поездах уже задержали 487 человек. /Е1.ru

Администрация Сысертского городского округа с глубоким приговорением сообщает, что ушел из жизни

ПЕРЕПЕЧКО Виктор Григорьевич.



Перепечко Виктор Григорьевич родился 27 июня 1948 года в селе Перелазы Красногорского района Брянской области.

После службы в армии в 1974 году окончил Свердловский сельскохозяйственный институт. Получил специальность инженера механика.

До 1992 года занимал должность начальника Сысертской дорожной ПМК треста «Агропромстрой».

10 марта 1992 года Перепечко Виктор Григорьевич был назначен на должность Главы Большеистокской поселковой администрации.

За время работы в должности Главы Большеистокской поселковой администрации Виктор Григорьевич занимался газификацией поселка Большой Исток: были введены в строй 2 газопровода высокого давления и установлены 3 газовых подстанции. В сфере благоустройства было проведено строительство моста через реку Исток. Так же было заасфальтировано большинство улиц поселка. Перепечко В. Г. уделял большое внимание социальной сфере, культурно-досуговой работе.

Указом Президента Российской Федерации от 09.07.1998 года Глава Большеистокской поселковой администрации Перепечко В. Г. был награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени.

Перепечко В. Г. пользовался авторитетом у сельчан и коллег по работе. Он имел большой опыт муниципальной службы; был ответственным, исполнительным и компетентным руководителем, требовательным к себе и окружающим, умеющим работать с людьми. Вечная память о Викторе Григорьевиче останется в сердцах коллег по работе.

Администрация Сысертского городского округа.

Администрация Сысертского городского округа выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи со смертью Перепечко Виктора Григорьевича.

Уважаемые жители Сысертского городского округа! Сотрудники ГБУСОН СО «Центр социальной помощи семье и детям Сысертского района» приглашают вас принять участие в благотворительной акции «ПОМОГИ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ!»

«Сысертский социально-экономический техникум «Родник» (Центр реабилитации инвалидов) ВЕДЕТ НАБОР на 2014-15 учебный год по следующим специальностям:

SMS-ОБЪЯВЛЕНИЯ Частное объявление в нашу газету Вы можете подать со своего мобильного телефона, с помощью SMS-сообщения.

Приглашаю на семинар-тренинг по родологии Тема: «Женщины твоего рода»

Богослужбное расписание, храма Введения Пресвятой Богородицы с. Абрамово 2 августа/суббота

STEP BY STEP НОЧУ ЦДО и Л «Степ бай Степ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на новый учебный год

STEP BY STEP НОЧУ ЦДО и Л «Степ бай Степ» ПРОВОДИТ НАБОР на курсы английского, немецкого, французского языка с 3 лет до...

STEP BY STEP НОЧУ ЦДО и Л «Степ бай Степ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в школу раннего развития с 1 года до 3 лет.

УТЕПЛЕНИЕ ПЕНОПОЛИУРЕТАН (ППУ) является одним из самых эффективных теплоизоляционных и экологически чистых материалов, используемых в современном строительстве для стен, полов, перекрытий, трубопроводов, а также для холодильных установок.

ВОРОТА

СЕКЦИОННЫЕ
РАСПАШНЫЕ,
ОТКАТНЫЕ

АВТОМАТИКА
СЕРВИС

8 922 109 46 10

ПРОИЗВОДСТВО ПЕНОБЛОКОВ

г. Сысерть, ул. Антропова, 1а

ДОСТАВКА

Хранение - бесплатно

СТРОИТЕЛЬСТВО «ПОД КЛЮЧ»

из любых материалов. Опыт более 15 лет.

8-922-219-44-64

8-912-652-73-43

8(343)319-94-64

СЕРВИС. ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО.

000 «Дом тепла»

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ДЛЯ ВАШЕГО УЮТА**

Гарантийное обслуживание
Монтаж по ГОСТу
Кредит

Тел. 8-963-440-37-66, 8(34374) 6-10-25.
г. Сысерть, ул. Тракторная, 7.

СОЗДАЕМ ТЕПЛО УЮТ В ВАШЕМ ДОМЕ

Ворота, заборы
из профнастила.

Сейф-мет. двери.

Тел. 8-904-38-95-420.

Dverimetall-hit.ru

ПОЛИСТИРОЛЬБЛОК

Перемычки,
перегородки
от производителя.

Услуги спецтехники.

Тел. 8-922-111-73-89.

**УСЛУГИ
АВТОКРАНА**

25 т, стрела 22 м.

Тел. 8-912-234-20-92

**РАСПРОДАЖА
ДВЕРЕЙ.**

Натуральный шпон,
полотна.

От 1000 руб.

8-919-377-78-26.

РЕСТАВРАЦИЯ,

РЕМОНТ,

ПЕРЕТЯЖКА

МЕБЕЛИ.

8-906-802-87-77

МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ:

заборы, ворота
(профлист, ковка),
лестницы, качели,
арочные навесы и другое.
Тел. 8-932-125-695-1.

**Оцилиндрованное
бревно**

Беседки. Бани. Дома.

Кровля. Монтаж.

Тел. 8 922-194-31-76.

УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ

Экскаватор – погрузчик –
гидромолот JCB
Ямобур – кран Митсубиси
(диам. 250, 350 мм)
Манипулятор 5 т,
стрела 3 т, борт 5,500
Автовышка телескоп – 17 м
Тел. 8-906-81-38-700.

**Строительные
работы.**

Кровля. Дома, бани.

Тел. 8-922-194-31-76.

**Строительство домов
ПОД КЛЮЧ.**

Полный комплекс
внутренних работ (отделка,
электрика, сантехника).
Качество по приемлемой цене.
Тел. 8-932-125-695-1.

Сейф-мет. двери,
мангалы, решетки,
заборы.

Тел. 8-900-19-86-784.

Dverimetall-hit.ru

Наименование	Размеры (мм)	Ед. измерения	Цена
Вагонка	6000x115x13	м. куб.	220 руб;
Доска пола	6000x135x33	м. куб.	450 руб;
Блок хаус	6000x135x33	м. куб.	460 руб;
Фальш брус (имитация)	6000x135x33	м. куб.	450 руб;
Фальш брус (имитация)	6000x135x20	м. куб.	310 руб;
Фальш брус (имитация)	6000x115x20	м. куб.	270 руб;
Рейка (маяк) 1 сорт	50x20	пог. м.	15 руб;
Рейка (маяк) 2 сорт	50x25	пог. м.	12 руб;
Вагонка	6000x115x18	м. куб	270 руб.

8-909-700-09-78; 8-953-600-10-97. С 10.00 до 18.00.

Проектирование
жилых зданий,
перепланировка
и дизайн интерьеров.

Рекламное агентство
«Проект—Сысерть»

vk.com/projectsysert
8 908 387-67-08
project-sysert@mail.ru

Рекламные баннеры
на лучших местах
в Сысерти!

Дизайн, производство,
монтаж.

Рекламное агентство
«Проект—Сысерть»
8 904 387-67-08
project-sysert@mail.ru

ЗАБОРЫ И ВОРОТА
ИЗ ПРОФНАСТИЛА.
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
КОНСТРУКЦИИ

8-912-04-56-404.

Dverimetall-hit.ru

Щебень, отсев, плитняк,
скальный грунт,
чернозем,
вывоз мусора.

Тел. 8-961-77-62-293.

**Композитная
стеклопластиковая
арматура**

от производителя.

НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

Тел.:

8 922-196-10-29

8 903-805-02-24.

**КРОВЕЛЬНЫЕ
РАБОТЫ**

Опытная бригада.
Любой материал.

Тел. 8-908-917-96-07

**ЭЛЕКТРИКУ ЛЮБОЙ
СЛОЖНОСТИ,** от замены
розетки до полного кап. ре-
монта, выполняют высококвал-
ифицированные специали-
сты. Тел. 8-965-516-44-32.

**СПУТНИКОВЫЕ
АНТЕННЫ**

Триколор ТВ
Телекарта.

Тел. 8-922-226-00-51.

**РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ**

(бытовых и промышленных)
на дому, без выходов.

Скидка пенсионерам 10%

8-922-21-14-098

**СДАЕТСЯ
В АРЕНДУ**

помещение

(1 этаж

и холодный склад),

по адресу: г. Сысерть,
ул. Быкова, 46.

Возможен ремонт
в счет аренды.

Тел. 6-87-71

Пирог и выпечка,
завтраки, обеды и ужины
в дом, в офис,
к любому рабочему месту
от закусочной
«Дуэт».

При заказе от 1000 рублей
возим по всему району.

ЗВОНИТЕ:

7-34-36,

8-965-521-12-89

**ВЫЕЗДНОЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ**
от закусочной

«Дуэт»

юбилеев,
дней рождений,
корпоративов,
поминок.

Вывезем заказ,
оформим столы,
обслужим.

Звоните: 7-34-36,
8-965-521-12-89.

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

**НА ПРОИЗВОДСТВО
ТРЕБУЮТСЯ:**

**ОПЕРАТОРЫ СТАНКОВ.
СВАРЩИКИ-СБОРЩИКИ.
РАЗНОРАБОЧИЕ.**

Зарботная плата
от 20 до 40 тыс. руб.

8-912-260-47-79,

8-912-260-76-15.



Крупная торговая компания "Сима-Ленд" (г. Екатеринбург)
Приглашает на работу:

- Комплектовщиков (20 000 - 50 000 руб)
- Водителей складской техники (30 000 - 45 000 руб)
- Упаковщиц (20 000 - 40 000 руб)

Мы предлагаем: официальное трудоустройство,
сменный график, льготное питание, доставку
служебным транспортом.

Звони! Тел. (343)278-66-85, 8-912-280-41-35, 8-912-208-00-81

000 «Сысертьское
локомотивное депо»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ
ФРЕЗЕРОВЩИК.
З/плата при собеседовании.
Обращаться по тел.
8-909-000-66-36.

В магазин «Верный»
срочно требуется
**ОПЕРАТОР
ТОРГОВОГО ЗАЛА.**

Обращаться по адресу:
г. Сысерть, ул. Коммуны,
39А, магазин «Верный».

Вы энергичны,
жизнерадостны,
общительны?

Попробуйте себя
в роли

РЕКЛАМНОГО АГЕНТА
газеты «Маяк»

8 (34374) 6 85 74

- РЕДАКТОР И. ЛЕТЕМИНА
- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: среда.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.info

ЗВОНИТЕ НАМ:

- РЕДАКТОР 6-85-74
Летемина Ирина Николаевна
- ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ 6-90-72
Королева Любовь Александровна
- ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ 6-85-56
Рудакова Любовь Васильевна
- ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ 6-83-09
- ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ 6-87-11
Воротникова Юлия Витальевна
Беляева Наталья Сергеевна
- ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР 6-16-42
Шаврикова Анна Витальевна
Лебедева Татьяна Анатольевна

- По вопросам доставки обращаться в Асбестовский почтамт. Тел. (343) 65 7-64-60.
- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС 11-0609
- Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".
- Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям
- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
- ТИРАЖ 5010. Заказ N 2915
Подписано в печать 29 июля по графику 19.00, фактически 19.00.
- ИНДЕКС 53858.
- Цена свободная

000 «Служба похорон»

• Оказание услуг по организации похорон. в г. Сысерть и Сысертском районе.
• Перевозка усопшего в морг **КРУГЛОСУТОЧНО** 8-919-365-99-17 (консультация).
• Обложение тела, макиаж.
• Копка могил, погребение, предоставление катафалка, автобуса.
• Продажа ритуальных принадлежностей.
• Зал прощания.
г. Сысерть, ул. Декабристов (возле кладбища у гаражей). Тел. 8-922-20-11-789.



Открылся магазин ПАМЯТНИКИ»

по ул. Быкова, 25
В ПРОДАЖЕ БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ ПАМЯТНИКОВ, установка, доставка, гравировка.
Цены от производителя Пенсионерам скидка 5%.
Тел. (34374) 7-49-49, 8-912-282-62-69.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

ДРОВА

КВАРТИРНИК, БЕРЕЗА.

Тракторная телега - 3000 руб.

ДОЛГОТЬЕ. ЛЕСОВОЗ - 10000 руб.

Тел. 8-922-208-55-16.

ПРОБУРИМ СКВАЖИНЫ

в любом удобном для вас месте
ГАРАНТИЯ, РАССРОЧКА
8-922-224-42-35
8-950-560-02-02

000 "Геосектор"

БУРЕНИЕ ВОДЯНЫХ СКВАЖИН

Гарантия
Тел. 8-904-983-01-46

БУРИМ СКВАЖИНЫ

физическим и юридическим лицам.
От 1 тыс. руб. за погонный метр.
Гарантия, качество.
8-912-243-81-99,
8-912-20-55-308.

Бурение, ремонт и оборудование СКВАЖИН ПОД ВОДУ
Опыт. Качество.
Гарантия.
8-912-63-00-169

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

на воду.
ПОД КЛЮЧ.
Проводим изыскание.
Тел. 8-904-98-107-83.

Магазин «Теплотехника» ВСЕ ДЛЯ ОБВЯЗКИ СКВАЖИН

Консультации, оборудование, выезд специалиста.
Сысерть, ул. Энгельса, 72.
Тел. (34374) 6-78-44, 8-922-110-03-30.

БУРИМ СКВАЖИНЫ

Гарантия. Качество.
8-929-220-83-43.

ДОСТАВКА

ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПЕСОК, СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ, ТОРФ, НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ, ВЫВОЗ МУСОРА.
8-922-117-50-99.

КАМАЗ ДОСТАВКА

от 1 куб. м до 10 куб. м

Песок, отсев, щебень скала.
Навоз.
Вывоз мусора.

Тел. 8-912-261-02-18.

ОТСЕВ, ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, СКАЛЬНИК.

Тел. 8 912-264-20-55.

ДОСТАВКА.

Торф, чернозем, перегной, торфо-грунт, щебень, отсев, дресва, песок речной.
Объем 3-6-12 кубов.
Расчет любой - наличный, безналичный.
Тел. 8-912-249-31-95.

ДОСТАВКА

Навоз. Торф. Чернозем. Дресва. Щебень. Отсев. Песок речной.
8-922-227-31-68
8-904-167-73-45

ДОСТАВКА КАМАЗ 13 т. Щебень, отсев, дресва, скальный грунт, песок, торф, чернозем, перегной, навоз, опил, вывоз мусора.
Тел. 8-906-807-26-84.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

ДОСТАВКА песок, щебень, отсев, скальный грунт, чернозем, куриный перегной, щебень отсыпной, вывоз мусора и др.
ДОСТАВКА от 1 КУБА. КАМАЗ 15 тонн, 12 куб.м.
Тел. 8-903-07-83-882.
КРУГЛОСУТОЧНО

ДОСТАВКА

Щебень, отсев, песок, скала, дресва, торф, навоз, перегной, земля, дрова.
УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА, ширина ковша 0,40 и 0,60 см.
8-922-151-28-08
8-953-602-80-01.

ДОСТАВКА ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПЕСОК, ЧЕРНОЗЕМ.

Любой объем, наличный, безналичный расчет.

Фронтальный погрузчик.

8-905-800-37-86 8-922-184-44-86



ДОСТАВКА СЫПУЧИХ МАТЕРИАЛОВ

Песок, щебень, отсев, скальный грунт, плитняк, чернозем, щебень отсыпной.
Вывоз мусора и др.
Доставка от 1 м. куб.
Тел. 8 922-196-10-29, 8 922-133-21-40.

ЩЕБЕНЬ. ПЕСОК. ОТСЕВ. Вывоз мусора.

Тел. 8-952-142-49-61.

ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПЕСОК, ГЛИНА, СКАЛА, ДРЕСВА. ЧЕРНОЗЕМ, ЗЕМЛЯ, ТОРФ, ПЕРЕГНОЙ, НАВОЗ.
Вывоз мусора.
8-922-222-62-85.

ДОСТАВКА Отсев, щебень, песок, навоз, перегной, дрова, торф, вывоз мусора.
Тел. 8-919-397-38-31.

Чернозем, земля, торф, перегной, навоз. Отсев, щебень, песок, глина, скала, дрова.
8-922-181-02-99.

ДОСТАВКА СЫПУЧИХ МАТЕРИАЛОВ отсев, песок, щебень, скала, чернозем от 1 м. куб. до 10 м. куб.
Тел. 8-922-162-81-82.

ДОСТАВКА

ЩЕБЕНЬ. ОТСЕВ ПЕСОК, ТОРФ ЧЕРНОЗЕМ СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ. ДРЕСВА Вывоз МУСОРА

ДЕШЕВО
8-912-607-607-2.

Услуги спецтехники:

Ямобур, JCB, экскаватор ЕК-12, фронтальный погрузчик, самосвалы.
8-922-296-60-01, 8-912-283-80-95.

БЕСПЛАТНО ВЫВЕЗЕМ:

Старую бытовую технику Железные двери, ванны, металлические конструкции и др.
Тел. 8-902-27-3333-1.

Вывоз мусора

Газель-тент. НЕДОРОГО.
Тел. 8-902-27-3333-2.

ВЫВОЗ ЖИДКИХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ.

Тел. 898-26-29-444-7.

Реклама на сайте газеты «Маяк». Пишите: letemina.irina@mail.ru

Магазин «ПЕРВЫЙ МОДНЫЙ»
ГОТОВИМСЯ К ШКОЛЕ!

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:
Белые блузки, кофточки
Юбки, брюки, платья школьные
синего и черного цвета
Спортивные костюмы,
толстовки и жилеты
Джинсы
Кожаные рюкзаки, сумки.
На весь летний ассортимент
скидки 30%

МУЖСКОЙ ОТДЕЛ:
Спортивные костюмы,
толстовки
Джинсы, ветровки
Брюки и рубашки
классика,
Безрукавки,
кардиганы
Школьные
костюмы-тройки.

Мы вас ждем по адресу: г. Сысерть, ТД «Светоч», 2 этаж

5+ М-н «Теремок»
г. Сысерть,
ул. Р.Люксембург, 24

5+ М-н «Садовая Лавка»
с. Кашино,
ул. Ленина, 93

МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ СКИДКА 10%

ОДЕЖДА И ОБУВЬ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ С 1 ПО 11 КЛАСС

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР: ортопедические ранцы

рюкзаки
сумки
канцтовары

Успевайте, пока есть все размеры школьной формы

Лингвистический центр **GLGLOBUS**

В связи с расширением приглашаем преподавателей английского и французского языков

Тел: 8-912-220-90-02

ТИТАН официальный представитель в Сысертском районе

Евробион ТОПАС Дека

АВТОНОМНЫЕ КАНАЛИЗАЦИИ, СЕПТИКИ
ДЛЯ ДОМА, ДАЧИ ПОД КЛЮЧ
ПРОДАЖА И МОНТАЖ, ОБСЛУЖИВАНИЕ

г. Сысерть, ул. Быкова, 50, 2эт., оф. «Титан»
8 922-11-00-719, 8-343-328-73-98
a.a.syrin@mail.ru

Предприятие ООО «Вторчермет НЛМК-Урал»
ЗАКУПАЕТ ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ ПО ВЫСОКИМ ЦЕНАМ

Вывоз металлолома нашим транспортом, статнагрузка машины свыше 2 т.
При себе иметь паспорт РФ.

АДРЕС: г. Сысерть, ул. Самстроля, 26. Тел. 8-965-54-000-53.

РЕЖИМ РАБОТЫ:
пн. - чт. с 8.00 до 16.40, пт. с 8.00 до 15.40. Обед с 12.00 до 13.00.
Сб. - вс. - выходной.

ТЕПЛИЦЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ Сотовый поликарбонат



г. Сысерть, ул. Ленина, 38
тел. 8 922 133 16 20
8 (34374) 7 84 84

УСЛУГИ САНТЕХНИКА! САНТЕХМОНТАЖ

Установка счетчиков воды!
Монтаж систем водоснабжения, отопления, канализации.

г. Сысерть, ул. Ленина, 38.
8-922-229-84-84, 7-84-84.

УСЛУГИ Камаза-самосвала.

ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПЕСОК, СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ, ТОРФ, ЧЕРНОЗЕМ, НАВОЗ.

Вывоз мусора.

Тел. 8-9222-111-206.

МИКРОРАЙОН «НОВЫЙ-3» СТАРТ ПРОДАЖ!



улица Ленина

СДАЧА ДОМА: ОКТЯБРЬ 2015Г

1 комн. квартиры от 30,15 м²/ от 1 454 000 руб
2 комн. квартиры от 48,85 м²/ от 1 963 000 руб

ВЫБИРАЙТЕ ПЛАНИРОВКИ И БРОНИРУЙТЕ КВАРТИРЫ ПО ЛУЧШИМ ЦЕНАМ НА САЙТЕ SD.ASP.RU

- РАБОТАЕМ С СЕРТИФИКАТАМИ БЮДЖЕТНИКОВ, ВЕТЕРАНОВ, МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ
- ИПОТЕКА БУДЕТ ДОСТУПНА В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ
- ВОЗМОЖЕН РЕЗЕРВ, ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ WWW.SD.ASP.RU
- ПРОДАЖА ПО ДДУ (214 ФЗ)

(343) 362-36-99
www.sd.asp.ru

Пластиковые окна и двери от производителя

ПВХ окна любой конфигурации
Металлические двери от российского производителя
Остекление лоджий и балконов

Морис создаст в Вашем доме тепло и уют
www.окнаморис.рф ул. Р-Молодежи, 6
Эксперт по пластиковым окнам тел.: 8 965 534 38 72

Изготовление КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ на заказ.

КУХНИ, ШКАФЫ-КУПЕ, СТОЛЫ.

Тел. +7-909-003-03-24
г. Сысерть, ул. Декабристов (возле кладбища у гаражей).

Классическая турецкая парная

ХАМЛАМ

уютная комната для отдыха
турецкая парная
бассейн

г.Сысерть, ул.Р.Люксембург, 24-А («Греция»)
Тел.: 8-912-052-52-55

НОВОСТРОЙКА
“Тальков Камень”
 ул. Орджоникидзе, 6Б




КВАРТИРЫ ОТ 40 000 РУБ./КВ.М.
КИРПИЧНЫЙ ДОМ
ОТДЕЛКА “ПОД КЛЮЧ”
АКЦИЯ! БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА НА ГОД

Отдел продаж: Екатеринбург, ул. Антона Валека, 19.
 Тел: +7 (900) 19 - 71 - 089, www.manual.com

Качество

НЕДОРОГО
ОКНА
БАЛКОНЫ
ЛОДЖИИ

Гарантия

г. Сысерть,
 ул. Ленина, 38,
 8-922-229-84-84,
 7-84-84

СЕРВИС. ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО.

ООО «Дом тепла»

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ МОНТАЖ:
 -ОТОПЛЕНИЯ -ВОДОСНАБЖЕНИЯ
 -КОТЕЛЬНЫЕ -КАНАЛИЗАЦИЯ
 -ТЁПЛЫЕ ПОЛЫ -БАССЕЙНЫ
СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ ПОД КЛЮЧ
 Тел: 8(343) 219-42-94, 8(34374) 6-10-25
 г.Сысерть ул.Тракторная д.7

СОЗДАЕМ ТЕПЛО уют В ВАШЕМ ДОМЕ

КОНДИЦИОНЕРЫ
 Продажа Монтаж
 Обслуживание

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

LG Hausys Grain GOODWIN Аспир

Теплые балконы
Лоджии

Изготовление москитных сеток
 Выезд специалиста **БЕСПЛАТНО**

Гибкая система скидок
Гарантия 3 ГОДА!!!

Наш адрес: г. Сысерть, ул Коммуны 26А
 Офис 321
 Телефон: 8 (34374) **7-66-77**
8 953-044-66-77

АВТОШКОЛА
«ЭКСТРА ПЛЮС»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
 на курсы водителей ТС кат «В»
 для жителей с. Щелкун, с. Аверино,
 с. Абрамово, с. Новоипатово, д. В. Боевка

Открылся дополнительный офис
 в с. Щелкун, ул. Ленина д. 146

ДЛЯ КУРСАНТОВ НАШЕЙ АВТОШКОЛЫ
БЕСПЛАТНЫЙ АВТОДРОМ!!!

Срок обучения 2,5-3мес.

Тел: 8-912-042-84-05 (с. Щелкун)
 Тел:(34374) 6-88-48, 8-906-812-69-89 (г. Сысерть)

АВТОШКОЛА

МОТОР

ОБЪЯВЛЯЕТ
НАБОР
 в группу ВТС
 категории «А» и «В» -
11 августа
 Оплата в рассрочку
 вождение на
Hyundai Accent

Адрес: г. Сысерть,
 ул. Коммуны, 39а
 ДЦ «Райцентр»,
 офис 208
 Тел. 6-00-30,
 8-912-646-00-30
 www.motorsgo.ru

АВТОШКОЛА «ЭКСТРА ПЛЮС»

Проводит набор на курсы
 водителей ТС кат. «В»

ДЛЯ КУРСАНТОВ НАШЕЙ АВТОШКОЛЫ
БЕСПЛАТНЫЙ АВТОДРОМ!!!

Срок обучения 2,5 - 3 мес.
 г. Сысерть, ул. Быкова, 28.
 Тел. (34374) 6-88-48, 8-906-812-69-89.

П РА Ч Е Ч Н А Я

«ЧистЮля»

Предлагает услуги стирки:
Пледы, одеяла, подушки,
куртки (любые), постельное
белье, покрывала, портьеры,
мебельные чехлы.

г. Арамиль, ул. 1 Мая, 69
8-922-133-05-45

ПОГРУЗЧИК, ЭКСКАВАТОР, САМОСВАЛ
ЯМОБУР



8-922-296-60-01, 8-912-283-80-95

ДОСТАВКА

- щебень
- дресва
- скала
- глина
- песок
- известь
- черnozем
- земля
- торф
- отсев
- перегной
- навоз, опил

8-922-181-02-99, 8-922-222-62-85

АРМАТУРА
СТЕКЛО-
ПЛАСТИКОВАЯ

8-922-035-83-84

ДОСТАВКА

Песок
строительный,
скальный грунт,
отсев,
черnozем.
 Камаз
 от 10 тонн и выше.

8-902-44-96-401
8-909-70-15-763.

похоронный дом **“Хэлп”**
 предоставляет услуги

по организации похорон и кремации

- зал прощания
- перевозка усопшего в морг КРУГЛОСУТОЧНО
- облачение тела усопшего, макияж
- копка могил, погребение
- предоставление катафалка, автобуса
- продажа ритуальных принадлежностей
- изготовление и установка памятников

Адрес: г.Сысерть, ул. Коммуны, 65 б
 Тел.: 8(34374) 7-08-82, 8-912-620-01-64
ПОМОЖЕМ В ТРУДНУЮ МИНУТУ

ХОТИТЕ, ЧТОБЫ О ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ УЗНАЛИ ВСЕ?

Редакция газеты «Маяк» предлагает Вам он-лайн справочник предприятий, учреждений и организаций Сысертского и Арамильского городских округов. Он размещен на сайте газеты «Маяк» и будет доступен Вашим партнерам и потребителям в любой точке мира.

Для того чтобы информация о Вас попала в справочник, найдите его на сайте www.34374.info (в правом верхнем углу). Нажмите кнопку "добавить предприятие" и следуйте короткой простой инструкции.